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A hadíkölcsön tulajdonosok érdekében
uj akció indul

JVlít követel a hadíkölcsön tulajdonosok országos szövetsége a pénzügy­
minisztertől ? — Vass népjóléti miniszter kijelentése szerint nem hallo-

gatjak a segély kiosztását
Budapest, november 16. A hadiköl- 

csönvalorizáció kérdésében újabb akció 
indult meg.

A hadikölcsöntulajdonosok országos 
szövetsége nevében Pakots József 
képviselő, a szövetség elnöke, memo­
randumot nyújt át Wekerie Sándor 
pénzügyminisztemek, melyben a 
hadikölcsönvalorizáció kérdésének a 

sürgős napirendre' tűzését kéri.
A memorandum, amelyet küldöttség fog 
átnyújtani Wckerlének, többek között a 
következőket mondja:

Az érdekeltek egyrészének a lelke 
megdermedt attól a ridegségtől és rész­
vétlenségtől, amellyel az illetékesek ed­
dig kéréseiket elutasították, másrészc pe­
dig várja hallgatva és szégyenkezve a 
megígért és a nyár óta szinte hónapon­
ként kiosztásra bejelentett alamizsnákat. 
Félő, hogy ez a csend csak újabb vihar 
előjele.

A kérdés megoldásának módjára vo­
natkozóan a memorandum a következő 
propoziciót teszi.

1. A magyar királyi kormány állítsa 
fel a magyar badikölcsöncimlet tulaj­
donosok kataszterét, amelyben az 
eredeti kézben levő címletek a má­
sodkézben levő címletüktől elkülö­

nítve vétessenek fel.
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2. A kataszter alapján állapítsák meg 
a címletek értékét, mégpedig az 
eredetieket teljes értékben, a má­
sodkézben levőket pedig egytized 
aranymértékben vegyék számításba.
3. Az ilyképen megállapított arany­
korona névértékű papírok pengőre 
szóló címletekkel serélendök ki és 
így a különböző háborús adósságok

közös nevezőre hozandók.

4. A pengőértékben kiállított uj cím­
letek névértéke után fizessen az 
állam kezdetben évi 2 százalékos ka­
matot és emelje ezt az ország pénz­
ügyi helyzetének javulásával évi 5

százalékig.

5. A pengőértékben egységesített 
címletek 100 év múlva sorsolandók

ki.
A memorandum a pénzügyminiszter 

sürgős közbelépését kéri ebben az ügy­
ben.

A hadikölcsöntulajdonosok segítésének 
kérdésével élénken foglalkoztak ma a 
parlament folyosóján is. Munkatársunk 
kérdést intézett Vass József népjóléti 
miniszterhez.

Megkérdezte, hogy tekintettel azokra a 
hírekre, amelyek szerint a hadikölcsön­
tulajdonosok nem jelentkeznek a segé­
lyekért az elöljáróságokon, mert attól

<**»•:

tartanak, hogy beszolgáltatandó címle­
teiket el fogják veszíteni, mi igaz ezek­
ből a hírekből. A népjóléti miniszter így 
válaszolt:

Ez egészen helytelen felfogás.
Szó sincs arról, hogy bárki is elve­

szítené hadikölcsöncimleteit.
Mindössze az történik, hogy az üzlet- 
tulajdonosok megszabadulnak nagy pa- 
pirtömegeiktől, nem kell azokat évről 
évre újból és újból különböző igazoló 
adatokkal együtt az elöljáróságokon be­
mutatni. A címleteket letétbe helyezik 
azonban természetes, hogy

a címletek tulajdon és birtokjoga is 
az övék marad.

A címletek fölött tehát a tulajdonosok 
bármikor rendelkezhetnek.

Ami a hadikölcsönsegélyezés mére­
teit illeti folytatta a népjóléti minisz­
ter —, erre vonatkozólag még nem tudok 
adagokat mondani, azonban látom, hogy

egyre többem veszik igénybe a segít­
séget.

A minisztérium nem halogatta a segé­
lyek kiosztását. Célunk eredetileg is az 
volt, hogy a leginségesebb téli hónapok­
ban kezdjük meg a segélyek szétosztását 
az arra rászorulók között.

ÉiA .*> »*. .*» „S AV '7 «£< Ci V KíV-I*

Az igazságügyminiszter bejelentette a felsőházban, 
hogy erélyes harcot indít a válási járvány megfékezésére
Budapestet a válófelek Mekkájának tekintik — A bíróságokat már uta­

sította Pesthy miniszter, hogy a válóperek lefolyását nehezítsék meg
Budapest, november 16. 

A nyári szünet után ma délelőtt tar­
totta első illését a felsőház. Wlassies 
Ovula báró egynegyed 11 órakor nyi­
totta meg az ülést.

Bejelenti, hogy Bernát István a köuy- 
nvelmü elválások tárgyában interpellá­
ciót intéz a kultusz- és igazságügymi­
niszterekhez.

A napirendi vita lezajlása után Bor­
nál István interpellációjára került a 
sor.

— Az utolsó két évben a válópórók 
száma apadt ugyan, de a csökkenés 
°lvan kisméretű, hogy nem helyeselheti 
3z igazságügyi miniszternek azt az 
álláspontját, mely szerint a válások el­
len nem kell semmit sem tenni. 1891. 
cs 1895 közt a válások száma 1280 kö­
riig mozgott. 1909-ben Nagymagvaror- 
s-tágon 6337 válápör volt, 1921-ben 
Csonkamagyarországon, mikor az or­
szág lakosságának több. mint felét el­
vesztette, tehát a válópörök számának 
a felére kellett volna csökkennie, a vá­
lások száma 6188 volt. 1923-ban 6600 
válóoör fordult elő. Ekkor érte el maxi­
mumát, 1927-ben ez a szám lecsökkeni 
5762-re. Tekintettel pedig arra. hogy 

a válások többnyire nem a falusi 
emberek, hanem a városi lakosság, 
nevezetesen a tisztviselők, keres­
kedők. iparosok és latcinerek. tehát 
intelligens emberek közt történnek, 
ez nagy veszélyt reit magában.

Ezután felolvasta interpellációját a 
vallás- és közoktatásügyi, valamint az 
iga/.ságügvminiszterhez. A vallás- és 
közoktatásügyi minisztertől azt kérdi, 
hogy a családi élet tisztaságának meg­
óvása érdekében hajlandó-e a családi 
eszközöket igénybevenni, az igazság­
ügyi minisztertől pedig azt kérdi, hogy 
hajlandó-e a válóperek könnyűsége el­
len intézkedni.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
nyomban válaszol az interpellációra.

— Bár a kultuszminiszter nem hatal­
mazta fel, — mondotta az igazságügy- 
miniszter, — hogy az 5 nevében is be­
széljen, ki kell jelentenie, hogy a maga 
részéről meg van győződve, hogy 

a kultuszminiszter az oktató ható­
ságok figyelmét fel fogla hívni erre 

a nagy horderejű kérdésre.
A maga részéről megnyugtatókig je­
lentheti ki, hogy

az igazságügy minisztérium is meg­
felelő intézkedéseket fog tenni.

Szintén köz veszély iinek tartja azt, ami 
a házasságok felbontása körül mostaná­
ban történik.

Nem a házasságok nagyszámú fel­
bontásában látja a veszélyét, hanem 
abban, hogy

a válási epidémia állandóan terjed 
s egyre szélesebb néprétegeket fer­

tőz meg.

Ezt az epidémiát mindenkép le keli 
küzdeni. Le kell győzni azt a könnyel­
mű erkölcsi felfogást, amely a házassá­
gok felbontásánál mutatkozik.

Elismeri, hogy a bírói eljárás tekin- I 
tétében történtek bizonyos köirnvité- I 
sek, amelyek a válóperek könnyebb le- ' 
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folyását vonták maguk után. Ezek ad­
minisztratív könnyítések voltak, ame­
lyek elég szomorú, hogy

arra vezettek, hogy a válóperek 
száma emelkedett.

Sajnálja a maga részéről, hogy az in­
terpelláló felsőházi tag pontos számo­
kat olvasott fel a válóperekről, mert ez 
a nagyközönségre nem hat jól, ameny- 
nviben, ha ilyen nagy számokat olvas, 
vagy hall, azt mondja: miért éppen én 
ne? A maga részéről ki kell jelentenie, 
már

utasítást adott arra. hogy a válópe­
rek lefolyását megnehezítsék.

Megfelelő statisztika áll rendelkezé­
sére, amelyből azt kell látnia, hogy a 
válópörök legnagyobb része hűtlen el­
hagyás elmén bonyolódik le. 1924-ben 
a válópörök 72, 1925-ben 76 és 1926-ban 
pedig 70 százalékát adták be ilyen cí­
men. Ebből megállapítható, hogy

a hűtlen elhagyás ciinén beadott
válókeresetek lebonyolítása a váló­

pörök kényelmes módja.
Úgy látja, hogy itt a bíróság is hibás, 
mert túlterhelése miatt nem képes a 
dolgokkal foglalkozni. Abuzus fejlődött 
ki a közigazgatás részéről, ami azután 
ahiitlen elhagyás címén beadott váló­
pörök számát egyre emeli. Ez az abu­
zus abban áll. hogy a hűtlen elhagyás­
hoz. hathónapi különélés szükséges, 
amit helyhatóságilag bizonyítani kell.

Az szokott tehát történni, hogy a 
válófelek megjelennek a helyhatósági 
tisztviselőnél két tanúval, akik bizonyít­
ják a hathónapi különélést. Ennek a két 
tanúnak a tanúskodása elegendő ahhoz, 
hogy a bizonyítványt kiállítsák, amely­
nek alapján azután a bíróság 1—2 hóna­
pon belül minden egyes esetben ki­
mondta a válást. Ezt az abuzust min­
denképpen meg kell szüntetni, mert ez 
a mai joggyakorlat arra a kéte sertékfi 
dicsösségre vezethet, hogy

Budapestet a válófelek Mekkájának 
tekintik.

Ki kell jelentenie, hogy ez a kérdés be­
ható megbeszélés tárgya és egészen 
rövidesen megfelelőén rendezik az 
ügyet, úgy. hogy

meg fog szűnni a házassággal való 
frivol játék.

Kéri válaszának tudomásulvételét.
Bernáth István a miniszter válaszát 

tudomásul veszi.
A felsőház ülésének ezzel vége volt.

4B» *1*«Ö♦>

Az oláh kormány nemcsak a kisebbségekkel, hanem 
Magyarországgal szemben is barátságosabb atmoszféra 

. megteremtését ígéri
Martinék az orszáfj minden vészében 

szüntetik az ostromállapotot
mejp

Bukarest nov. 16. 
Vajda-Voivoda Sándor, az uj bel­

ügyminiszter tegnap délután fogadta a 
sajtó képviselőit, akiknek a legfontosabb" 
kérdésekről igen érdekes nyilatkoza­
tokat telt. De nyilatkozott \ Iád Aurél 
kultuszminiszter is és mindketten

nemcsak a kisebbségekkel, de Ma­
gyarországgal szemben is barátsá­
gosabb atmoszféra megteremtését 

ígérték.
Vaida-Vojvoda Sándor a cenzúra cs 

a hadizótia fenntartása kérdésében a 
következőket mondta:

A cenzúrával kapcsolatban meg­

jelent eddigi hírek minden alapot nélkü­
löznek. Csak a fantázia szüleménye az, 
hogy Maniu miniszterelnök a hadügy­
miniszterre bízta volna, hol lehet fenn­
tartani cenzúrát, hol nem. A kormány 
mindenesetre foglalkozik ezzel a kér­
déssel és álláspontját maid hivatalosan 
hozza nyilvánosságra. Ha megszervez­
tük a kormány közigazgatási organizá­
cióját és azután sem foglalkozunk a kü­
lönböző sérelmekkel, akkor jogosan ér­
hetnek belliinket szemrehányások, sőt 
támadások is. Addig azonban türelmet 
kell kérnünk az érdekeltektől.

A hadizónára vonatkozóan egyetlen 
mondatot mondott Vaida-Vojvoda Sáli-
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tlor:
— Remélőm. Iiouv Mag\ arország- 
ual olvan benső viszonyt teremtünk 
meg. inelv fölöslegessé fog tenni 
minden ilyen természetű katonai 

intézkedést.
Vlád Aurél kultuszminiszter kij;len­

iét te az újságírók előtt, hogy a konkor­
dátumot a nemzeti parasztnál;i parla­
ment okvetlenül ratifikálni fogja.

— Nem akarok, — mondotta a kul­
tuszminiszter — a kezdetkor hangza­
tos jelszavakat bejelenteni, mert mit 
érnek a szép szavak és mit ér a papí­
ron levő program, lm tetteinkkel más 
utakon járunk.

Kérem azonban a kisebbségeket, 
legyenek bizalommal Irántam, mert 
én a felekezetközi harmónia és a 

különböző egyházak békéié és fejlő­
dése érdekében fogok dolgozni.

Bukarest, november Ki. 
A kormány tagjai tegnap este mi­

nisztertanácsot tartottak, amelyen az 
igazságügy mii liszter és a hadügymi­
niszter javaslatára úgy határoztak, 
hogy

azonnal megszüntetik az ostromál­
lapotot az ország minden részében, 
kivéve egy tizkilométeres határ- 

' zónát, ahol az ostromállapot né­
hány napig még érvényben marad.

A minisztertanács egyúttal
elhatározta a katonai törvényszék 
illetékességének azonnali inegsziin-

tését
is. Polgári személyek felett mától 
kezdve csak polgári törvényszék itél- I 
kezdet. A minisztertanács két határo­
zata az egész országban — igv főleg a 
nemzeti kisebbségek körében — nagy 
megelégedést keltett.

Mattiu miniszterelnök egyébként a 
tegnapi minisztertanácson felhatalma­
zást kapott a kormánytól a stabilizációs 
kölcsön felvétele és a német—román 
megállapodás ügyében meginduló poli­
tikai jellegű tárgyalások teljhatalma 
irányítására. A tárgyalások technikai 
részét Popovics pénzügyminiszter fogja 
intézni.

Maniu miniszterelnök ma délben fo­
gadni fogja a német, cseh és lengye! 
követet, majd a pápai nuncius jelenik 
meg audcncián a miniszterelnöki palo­
tában.

Szakvéleményt kér a város"?1 

a kertségek vízellátásának 
előmunkálataira

Debrecen város közgyűlése a tavasz- 
szál tudvalevőleg elhatározta, hogy a 
város belterületétől északra cső kertsé­
gek vízellátásának előkészítésére külön­
böző előmunkálatokat kíván végeztetni, 
töként a kérdéses terület leitmérctezését 
kívánja megcsináltatni, tőrre a munká­
latra a tanács versenytárgyalást irt ki 
és ennek a versenytárgyalásnak az 
eredményét a városi tanács pénteki ülé­
sén ismertette Horsns József tb. tanács­
nok. a műszaki ügyosztály vezetője.

Tizenegy ajánlat érkezett be, az aján­
latok végösszege közt azonban igen 
nagy eltérések vannak, aminek az oka 
lehet az is, hogy a kiírási szöveg nem 
egészeit szabatos és többféleképcn értel­
mezhető. igv áll elő olvan különbség, 
hogy van 15.250 pengős és 144..N2) pen­
gős ajánlat is. a ieitmérctczés egység­
árat pedig 2.50 30 pengőben a diák meg
az egyes ajánlattevők.
, ' v;irosi tanács ílven körülmények 
K '/t nem is döntött az ajánlatok felett.
■1 diicin elhatározta, liocv u versenvtáv- 
gyaiás eredményét felterjeszti a népjó­
léti miniszterhez azzal a kéréssel, hogy 
a miniszter adja ki azt szakvéleménnyel 
vak) ellátás célúiból a népjóléti minisz­
térium műszaki osztályának. A iicpióléti 
minisztérium műszaki osztályától azt a 
szakvéleményt kéri a város, hogy nin- 
csen-e szükség arra. hogy ni. szabatos 
knras alapján esetleg vsak most részi­
vett milvázók k.Vt lilább versenvtár- 
gvalást hirdessenek, iia ezt nem tartja 
szükségesnek, akkor azt kérdezik tőle. 
uogy a jelenlegi kiírás alapúin pályázót 
jak kozni kiket es müven sorrendben le­
vetne megbízni a munkálattal.
, A .vállalatba adás igv bizonyos ha­
lasztást fog szenvedni, untig a szakvéle­
mény megérkezik a népjóléti rninWzté- 
nimtói.

Három templom részére kért telket 
a református egyház

A debreceni református egyház már 
régebben elhatározta, hogy a szükség­
letének megfelelően három ni templo­
mot épít. a külsőségek részére. A re­
formátus egyház aztán most beadványt 
intézett a városi tanácshoz, azt kérve, 
hogy

a Nvilastelepeu, a Ifoiiiokkcrthcn 
és a Mester ticca végén adomá­
nyozzon a város megfelelő telke­
ket a felépítendő templomok szá­

mára.
A városi tanács pénteki ülésén fog­

lalkozott a református egyház beadvá­
nyával és kimondotta, hogy a műszaki 
ügyosztály által beterjesztendő hely­
szín rajzok alapján foglalkozik majd 
részletesen a templomtelkek kérdésé­
vel. Valószínűleg az lesz a helyzet, 
hogy

a nyilasteleoi templom részére az 
iskola mellett, esetleg az Alvinczy 
Péter téren, a homokkerti templom 
részére az iskola mellett, vagy a 
gázgyár és a közraktár melletti te­

rületen adományoznak telket.
A Mester ucca végén építendő temp­

lom helve egyelőre még bizonytalan, 
mert ott nincs tér és más módon kell 
telekről gondoskodni.

Pénteken délelőtt egyébként a nyi- 
lastclepiek és a homokkertiek kiildött- 
ségileg keresték fel dr. M a goss 
György polgármestert és dr. V á- 
s á r y István polgármesterhelyettes 
főjegyzőt a templomépités iigyébcij. A 
küldöttségeket dr. Juli ász Nagy 
Sándor főjegyző és dr. R é v é s z Imre 
egyházkeriileti főjegyző \rezette.

A nyilastelepiek szónoka Benedek 
Sándor Máv. főmérnök, népköri elnök 
volt. aki a nyilastelepiek nevében kér­
te, liogy a város adjon a református 
templom részére telket.

«D «# <♦ •> «>«»•<•«» •> <■ *>

Ma goss Cjyörgy dr. polgármester 
azt válaszolta, liogy a dolog nagyon 
egyszerű:

az iskola mellett van kétholdas te­
rülete a városnak, amit hallandó 
lenmlomépitésre rendelkezésre bo­

csátani.
Ezen a területen fel leltet építeni a pap- 
lakot is.

A homokkertiek kérését Marsa- 
n v i Gusztáv ny. kúriai bíró tolmá­
csolta. elmondva, liogy a homokkerti 
református hívek már téglát és pénzt 
ajánlottak fel a templom építésére és az 
építkezést rögtön megkezdenék, ha a 
város telket ad. A homokkertiek azt 
szeretnék, ha a város a Madách téren 
adna telket a templom részére.

Mint kiderült, a városnak a Madách 
téren nincsen telke, dr. Ma goss György 
polgármester pedig kijelentette, liogy 
Debrecen nincsen abban a helyzetben, 
hogy kisajátítás utján szerezzen telket, 
mert erre a célra nincsen pénze.

hajlandó azonban a város ingyen 
átadni templomépités céliára a gáz­
gyár és a közraktár közt elterülő 

telket
s a város abba is beleegyezik, liogy a 
homokkertiek elcserélhetik, ha tudják, 
ezt a telket a, Madách téren, vagy má­
sutt levő. nekik alkalmasabb területtel.

A küldöttségek köszönettel fogadták 
a polgármester kijelentéseit.

Juhász Nagy Sándor dr. adta 
elő. liogy a jövő hónapban más irányú 
kéréssel is jön a református egyház a 
városhoz:

a Csapókertben. Gerébi telepen és 
a Nyilastelepen kérnek iskolák 

számára megfelelő telket.
A polgármester ezt tudomásul vette 

N ezzel a küldöttség eltávozott.
«fl» <.»•>

Látogatás a Debreceni Kereskedők 
és Utazók Egyesületének pompásan be­

rendezett fényes uj helyiségében
Kroh Vilmos elnök nyilatkozik az egyesület­

ről és az nj otthonról
A Debreceni Kereskedők és Utazók 

Egyesülete szombaton este tartja klub­
avató ünnepségét uj helyiségeiben. Fé­
nyesnek és Debrecen egész kereskedő
társadalmát összefoglalónak Ígérkezik a 
klubavató ünnepség, amely egyúttal en­
nek a szép múltra, nagyszerű és eredmé­
nyes munkára visszatekintő egyesület­
nek mintegy jutalma lesz sok évi szor­
gos munkásságáért. Tiz esztendős múlt­
ra tekinthet vissza ez a társaskör s hogy 
lássuk, milyen építő, szorgos munkában 
töltötte ezt a tiz évet a klub agilis veze­
tősége, tudnunk kell, hogy ezelőtt tiz 
évvel még egy Hungária-kávéházbeli 
asztaltársaság keretében indult meg a 
már szép klubhelyiségekkel rendelkező 
egyesület.

Tiz esztendővel ezelőtt alakult meg a 
Ilungária-kávéház egyik asztalánál a 
Délmagyarországí Utazók és Kereske­
dők debreceni csoportja. Az egyesület, 
amelynek fiókját alapították meg Króh 
Vilmos és társai - boldog emlékű Aczéh 
Henrik is közöttük volt , Szegeden és 
Temesváron működött, de az egész or­
szágban alapított fiókokat. A debreceni 
csoport elnöke Króh Vilmos lett s ő 
képviselte, mint alelnök az országos 
egyesületben is csoportját. Évekig mű­
ködött a helyi csoport, előbb a Hungá­
ria asztaltársaságaként, aztán a Pannó­
nia étteremben bérelt klubhelyiséget. 
Később aztán úgy találta a vezetőség, 
hogy a helyiség már szűk az egyre nö­
vekedő taglétszám mellett. Ezzel egy­
idejűleg belátta azt is a vezetőség, hogy 
az állandóan a központin beszolgálta­
tott tagdijakért nem kai. : legfelelő kár­
pótlást. illetve cllenszi , tatást. Nem 
akarták a vezetők tag:' részére csak a 
kötelességeket vállalni jogok nélkül, el­
határoztak tehát, hogy önállósít iák at 
egyes i'Heref.

Valóban, mintegy hat évvel ezelőtt 
megalakult a Debreceni Kereskedők és 
Utazók Egyesülete s helyiségeit azon­
nal a Frohner-szállóba tette át’ Azonban

az életerős egyesülés, amelyet teljes lé­
lekkel támogattak a debreceni kereske­
dők, már itt sem fért meg. Rövidesen az 
Arany Bikában nyitott az egyesület 
klubhelyiségeket, szép termekben he­
lyezve el tagjait. Ekkor aztán megin­
dult teljes erővel az egyesületi élet. 
Sok szép estén át hozta össze a klub 
Debrecen kereskedő társadalmát, a ke­
reskedők családtagjaival együtt is. Kel­
lemes klubélet folyt ott is, ámde a zárt­
körűség fokozottabb biztosítása, részben 
pedig az a vágy, hogy egészen külön, 
saját konyhát fentartva, tökéletesen 
szolgálja a tagok kényelmét a klub, nem 
hagyta az Arany Bikában sem megpi­
henni az agilis, lelkes elnökséget.

így született meg a gondolat, hogy a 
Simonffy ucca 5. szám alá költözzék a 
klub, ahonnan diszelnöke : Sesztina Jenő 
kormányfőtanácsos, felsőházi tag költö­
zött el villájába. A szép tervet a Króh 
Vilmos vezetése alatt álló elnökség 
gyorsan megvalósította. Szinte csodás 
gyorsasággal, szinte a semmiből szép, 
ízléses klubberendezést teremtettek a 
Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­
sületének vezetői. A szép berendezéshez 
ujrafestették a falakat, egy a klub igé­
nyeihez való szép, tiszta konyhát ren­
deztek be, hűtőberendezést vásároltak s 
ma már úgy áll a helyzet, hogy a meg­
nyitóra teljes rendben várja tagjait az 
egyesület.

A Simonffy uccára néző fronton men­
tünk föl az egyesületbe, azon a szép, 
széles lépcsőn, amely egyedül' a klubba 
vezet. Króh Vilmos elnök kalauzolt ben­
nünket a helyiségekben, végig az impo­
nálóan hatalmas közgyűlési termen, a 
játékszobán, billiard szó ban és az olvasó­
termen. Valamennyi kényelmes. Ízléses, 
igazán magas színvonalú klubhoz mél­
tóan van berendezve. Nagyszerű a többi 
helyiség berendezése is, higiénikus, 
tiszta, világos. A konyha is tisztaságá­
val, célszerű berendezésével lep meg. Ez 
a helyiség valóban otthona lehet Debrc

A Debreceni Független Újságot
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cen kereskedő és utazó társadalmának 
Ezekben a helyiségekben zajlik le mai,' 
a kereskedő társadalmi életének ° 
nagy része, hiszen nemcsak maguk ^ 
férfiak, hanem a családtagok is me„-a 
lennek időnként a klub estélyein. 
gok részére olcsó cs finom ételek ájja 
nak rendelkezésre, már ma is vannak 
klubnak rendes étkező vendégei.

Króh Vilmos elnök, aki Schönleld 
Gyula társelnök vezetésével s a társada 
lom előkelőségeiből összeválogatott tisz 
tikárral viszi az ügyeket, elmondta 
hogy a tagok körében általános a meg­
elégedés : végre a maguk helyiségében, 
maguk között lehetnek.

Hiába mondta , máshol nem ta­
láltuk meg az otthon megszokott ké­
nyelmét és a teljes zártkörűség biztosí­
tását. Ezen a helyen most már otthon 
érezzük magunkat. Nagy hálával és 
örömmel emlékezem meg a debreceni ke. 
reskedők áldozatkészségéről, amellyel a 
klub létesítésében segítségünkre voltai 
Éppígy a pénzintézetek vezetői. Amiko: 
az egyesület fennállása óta náluk io- 
pogtattunk, sohasem találtunk zárt ij. 
tokra, akár erkölcsi, akár anyagi támo­
gatást kértünk. Hálából már most ige­
retet tehetünk afelől, hogy amint a 
múltban sem tértünk, ezután sem térünk 
le arról az útról, amelyen haladva kiér­
demeltük céljainknak ezt a megértését, 
pártfogolását. Ebben a szellemben me­
gyünk tovább utunkon, amelyen azt hi­
szem, még jogosan remélhetünk további 
fejlődést. Köszönjük a sajtónak szives 
segítségét is. Enélkül sohasem tudtuk 
volna elérni mai eredményeinket. To­
vábbi támogatásra szükségünk van, hi­
szen nemcsak a kereskedők társadalmi 
életében játszik -egyesületünk pótolha­
tatlan szerepet, hanem mintegy jóléti 
intézménye is tagjainak. A szükségben 
mar\adt özv\egyAk és árvák sdk.szor kap­
nak néha négyszáz-ötszáz, pengőbe rugó 
segélyt is azl egyesülettől, amelynek to­
vábbi célja most már a szociális műkö­
dés alapjainak megteremtése lesz.

*

A szép munkára már hívja Debrecen 
kereskedőit és utazóit a remek kénye­
lemmel berendezett klubhelyiség.

Ismeretterjesztő előadás 
a Munkás Otthonban

A debreceni Munkás Otthonban ez. 
évi november hó 18-án. vasárnap dél­
után tél 4 órakor a következő műsorra 
lesz megtartva a rendes ismeretter­
jesztő előadás:

I. Adv verset szaval Nyíri Béla. -■ 
irodalomtörténeti előadást fog tar tain 
dr. Kardos I.ászló reálgimnázium'1 ta­
nár. 3. Magánjelenet. Előadja: Hazciior 
Vilmos. 5. Szaval: Neumann 1 renke, <>- 
láncszóló. Bemutatja: Varga Irén. >■ 
Tréfás jelenet.

Karos László dr. előadása egvikc Im 
a legélvezetesebb és legtamilsagosab- 
előadásoknak, amelynek egyébként ak­
tualitása abban rejlik, hogy I óth Am­
pádnak, a nemrégiben elhunyt debn- 
ctiii költőnek a müveit és irodalmi te­
vékenységét fogja ismertetni.

I
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Vakmerő üzletfosztás 

a Bethlen uccán
A debreceni rendőrségnek pénteken 

el jelentették, hogy a Bethlen ucca 
í? szám alatt levő fiiszerüzletben be­
törők jártak és nagyobb mennyiségi!
, t és pénzt loptak. Az üzlet tulajdo­
nosa a betörést csak reggel, az üzlet nyi­
lakor vette észre. A vasredőny álkulcs- 
‘sal volt kinyitva és a belső üveges ajtó 
betörve. A betörő feszítő vpssal felnyi­
totta 3 pénztál fiókot és ellopta az ott 

■ láh 90 pengőt. Az üzlet egy másik zá- 
fiókját is feltörte, de abban nem ta- 

lált portékák közül csupán 30 üvpg ko­
bakot. fintentbáli ás- trapista saj fokát 
talált érdemesnek az ellopásra. Volt az 
üzletben néhány üveg finom francia li­
kőr, azt is elvitte magával a betörő.

A károsult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást. de áruló 
nyomra még nem akadtak. A nyomozás 
folyik tovább.
g,...»,-.'«!» •■o>- «K -■ «so--.«»., im

Debrecenben letartóztattak egy 
tolvaj román katonaszökevényt

A debreceni vizsgálóbiróságon dr. 
Szűcs László vizsgálóbirósegéd pénte­
ken délelőtt hallgatta ki László Sándor 
román katonaszökevényt, aki Berettyó­
újfaluban lopást követett el. A kihallga­
táson kiderült, hogy László Sándor a 
nyáron szökött át román megszállt te­
rületről és magyar területen lopást kö­
vetett el. A lopásért elitélték egy hó­
napi fogházra, amelyet a debreceni tör­
vényszék fogházában töltött ki. Bünte­
tése kitöltése után László Sándort át­
adták a román hatóságoknak. Néhány 
napig volt csak román megszállt terü­
leten, visszaszökött magyar területre és 
Berettyóújfaluban vállalt munkát. A 
munkaadóját azonban meglopta és né­
hány ruhanemű eílopása ,után megszö­
kött. A csendőrök azonban elfogták és 
bekísérték a debreceni ügyészségre.

A vizsgálóbirósegéd a kihallgatás 
után előzetes letartóztatásba helyezte 
László Sándort.

<>mí >-*> <4-

Medgyaszay Vilma 
Debrecenben

A népszerű zenei előadások sorozatá­
ban november 25-én. vasárnap magvar 
matinét rendez a Zenekedvelők Köre. 
melynek miisora. művészei a magyar 
zene legkiválóbb képviselői.

Medgyaszay Vilma, küldessv Arnold, 
Polonyi Elemér az ifjúság iránti áldoza­
tos szeretettel tették lehetővé, hogv 
ezen az előadáson Síi filléres belépö.iegv- 
gvel meghallgathatja a debreceni felső 
és középiskolák ifjúsága a magyar dal 
remekeit, Csokonai, Arany. Vajda Já­
nos. Ad\. Babits szövegeire irt dalokat, 
Bartók és Kodály .gyűjtemény leggyö­
nyörűbb darabjait. Medgyaszay Vilma 
tolmácsoláséiban, aki idehaza és külföl­
dön a magyar dal elismert iegmiivé- 
szibh interpretálnia. Bartók Kodály da­
lait ő vitte diadalra.

Föklessv Arnold Popper egv csel lód a- 
ndbiát fogja játszani, Casals mellett ő 
toa a világ legjobb csellistája, aki 2 éve 
óriási sikert aratott a zeneköri bérleti 
hangversenyen. Kísérője Polcnyi Ele­
mér, az európai hifii zongoraművész, 
Liszt és Dolinánvi darabjait fogja ját­
szani.

Mernivitó beszédet dr. Rugonfulvi Kiss 
István egyetemi tanár tart. inig Ábrá­
nyinak a magyar dalról szóló gyönyörű 
költeményét Szentgyörgyi .1. Mária, a 
■Nemzeti Színház ösztöndíjas tagja, a ki- 
'alo drámai művésznő fogja elszavalni.

Az iskolák figyelmét folhiviuk erre a 
"lka művészi eseményre. Sziveskedje- 
•tok jegyeiket mielőbb elvinni a zeneis­
kolából, mert az eddigi jelentkezések 
, " bélve. a későn jelentkező iskolák 

l1em lógnak helyhez jutni.
A nagyközönség részére ezúttal nem 

mű a rendezőség jegyet fentartani, de 
■íz előző szombat esti nagy liangversc- 
’'en a debreceni közönség élvezheti a 
agv művészeket egészen más műsorral.

CSOJKOJMÄI
Vitézem, óh, te nem voltál a zordság 
Vitéze, vén diák csak, kálvinista.
Ki kósza farsang víg kulacsát itta 
S a gráciák kezébe tette sorsát.

Ám bús homok szent venyigéje, hordád 
Leflked szelíd fürtjét és drága, ritka 
Borából uj fájdalmak méla titka 
Halk verseinkbe dús izekkel forrt át.

Óh, látlak: lomha árnya nőtt a fáknak,
Már láz gyötört s a rózsás gráciáknak 
Lárvája hullt és párka-arca lett,

S még görnyedtél egy édes rím felett,
Szentedben végső fény gyűli, hunyó csillám 
S kerted lassan, reszketve itta: Lillám!

TÓTH ÁRPÁD.
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Félbemaradt a párti, mert kiderült, hogy 
a menyasszony eltagadta a korát

A debreceni törvényszék Serív taná­
csa nagyon érdekes ügyben tartotta 
meg a tárgyalást pénteken. A vádlottak 
padjára került Herczeg Lajos budapesti 
sziirszabó, akit özv. Kovács Károlvné u 
debreceni sziirszabó jelentett fel csalás f 
miatt. A vádirat szerint He rezeg Lajos h 
még 1925. év nyarán házassági ajánla- fj 
tot tett özv. Kovács Károlvné debreceni l'í 
sziirszabónak, akitől íj

a házassági ígéret révén 71 millió L 
koronát vett fel, de vissza nem átlőtt. E> 
A tárgyaláson Herczeg Lajos tagadta, 

hogy clcsalta volna Kovácsáé pénzét. 
Hosszából jelentett fel özv. Kovaesné 
mondta — mert nem vettem felesé­

gül. I
lilnök: Miért nem vette feleségül? I 

Azt már nem lehet tanácselnök ur! 
Tizenhat évvel idősebb mint én. pe­

dig én se vagyok mai gyerek!
Az asszony az össze ismerkedéskor 45 
évesnek mondta magát és én csak hóna­
pok múlva tudtam meg, hogv 58 éves.

Hrezeg elmondta további vallomása 
során, hogv özvegy Kovácsáévá! társas 
viszonyba lépett még 1925. nyarán, el­
számolás még nem jött létre köztük, pe­
dig neki lenne követelése az asszonytól. 
Üzleti ügyről nem tárgyaltunk, mióta 
elváltam tőle.

— Miért váltak el?
Kérem alássan, mikor én megtud­

tam, hogy becsapott és 16 évvel idősebb, 
mint ahogy mondta magát, meghara­
gudtam és szakítottam vele. Felmentem 
a fővárosba, ahol még 1925 telén meg­
nősültem. Kovács Károlvné utánam jött 
és a feleségem előtt nagv botrányt csa­
pott.

Bőröndöt.
migvar kis

feuermann

retlkült, 
pengőiére ál

*««k magyar kév.itménylit Ttgyta

bfiröndósmester
(piac u. se.)
•Martini iam|i

Üldözött szerelmi iiiiinUituival 
Mikor látta, hogy célt nem ér velem, 
hosszából megtette ellenem a feljelen­
tést.

A vádlott kihallgatása után özvegy 
Kovács Károlvnét hallgatta ki a bíró­
ság. A személyi adatainak felvételekor 
az özvegy asszony azt mondta, hogy 58 
éves.

lilnök: Ugyan kérem, hogy leltet az, 
hogy nem lett idősebb, éppen annyi 
éves, mint két évvel ezelőtt? Akkor is 
58 volt. A bíróság előtt nem lehet ma­
gát fiatalítani!

* elnök figyelmeztetése után az óz­
va g.v csendesen mondta:

— Hát beismerem, 60 éves vagyok.
A vallomásával a 60 éves özvegy 

hangsúlyozta, hogy nem volt társas vi­
szonyban Herczeg Lajossal. A 71 mil­
liót a házassági ajánlat révén csalta ki 
tőle és most, hogy a házasságból nem 
lett semmi, kéri vissza a pénzt.

A tárgyalást délben két órakor a bi- 
rős'"r félbeszakította és délután négy 
ói" ’ • folytatták. A tanuk igazolták,
hogy Herceg üzletfele volt Kovácsáénak 
és közel 100 millió korona értékű árut 
vitt magával az üzlethez.

Kihallgatták Herczegnek a feleségét 
is. aki sírva panaszolta el, hogy özv. Ko­
vácsáé feldúlta családi életük boldogsá­
gát. jeleneteket csapott és még az ő 
fénykénét is megcsonkította mérgében.

Kiszúrta a fényképen a szemeit.
A bíróság a bizonyítási eljárás lefoly­

tatása után meghozta az ítéletet, amely­
nek értelmében felmentették a vád /alól 
Herczeget, akire nem sikerült rábizo­
nyítani a vádat.

napok óta élénk megbeszélés tárgyát 
képezik azok a hirek, amelyek alapján

a legutóbbi napokban lefolytatott 
újabb nyomozás a hitvesgyllkosság 
ügyében rendkívül szenzációs ada­

tokat tartalmaz.
Ezek az adatok állítólag perdöntőén 
fogják befolyásolni az ügyet. Az ügyész­
ség természetesen a legnagyobb titok- 
tartussal kezeli ezeket az adatokat, mert 
azt remélik, hogy

Erdélyit a tárgyalás során az újon­
nan feltárt momentumokkal annyira 
frappirozni fogják, hogy a gyilkos­
sággal vádolt fiatalember, aki ed­
dig állhatatosan tagadott, minden 
valószínűség szerint beismerő val­

lomást fog tenni.
Az utóbbi napokban kiszivárgott hitek 

szerint Lrdélvi Béla rendkívül idegesen 
viselkedik és

az eddig cinikus, süt fölényes mo­
dorú fiatalember állítólag (diesen 

megtört.
órák hosszat rágja körmeit és az eddig 
választékos eleganciájával öltöző gigerli 
íz utóbbi napokban teljesen elhanya­
golni az öltözködést es sokszor találják 
a cellájában agy. hogy maga elé me­
redve monolo.gizál

••• ili» ••• - •

A Csokonai példája
Ma 153 esztendeje, hogy Csokonai 

született. November 17-e nem tudom, 
pfrdis betűvel vfan-e jegyezve* a ,debre­
ceni képes kalendáriumban, de \azt tu­
dom. hogy ünnep, nagy ünnepe Debre­
cennek. Ez a várOp sokat, ríagyon sokat 
védett az élő Vitéz Mihály ellen, de nem 
kávését vezekelt le bűnéből a halhatat­
lan Csokonai iránt. November 17-e ün­
nep Debrecenben, de egy olyan kultusz­
nak az ünnepe, amely hétköznapokon is 
él a szivekben. Debrecen sztstrefli' az ö 
Csokonaiját. Nemcsak Izsó Miklós gyö­
nyörű szobra bizonyítja: ezt, amit a vá-
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A rendőrség attól tart, hogy a közönség meg­
ostromolja a, tárgyalási termet Erdélyi Béla 

ügyének szombati főtárgyalása alkalmából
Budapest, november 16. Szom­

baton reggel kezdődik a budapesti tör­
vényszék Schadl tanács előtt a feleség­
gyilkossággal vádolt Erdélyi Béla 
ügyének főtárgyalása, amely 

máris lázas izgalomba hozza a fö 
város társadalmát.

A rendőrség kivételesen erélyes rend- 
szabáílyokka! igyekszik a tárgyaltig 
rendjét biztosítani és ezért nagy száma 
gyalogos és lovas rendőrosztagot vezé­
nyelnek a törvényszék bejárata elé, 
mert arra számítanak, hogy 

az a sok ezer érdeklődő, akik kér­
tek, de nem kaptak legyet a iötár- 
gvalásra. valósággal meg fogja 

ostromolni a tárgyalótermet.
Ma estére egyébként tisztázódott az, 

az affér, amely dr. Gál Jenő védő és 
Schadl tanácselnök között támadt. 
I iái Jenő ugyanis Erdélyi letartóztatása 
óta tölti be a védői tisztet, de miután 
Nagv István hl ró most folyó biinpöré- 
hen is a védői tisztet látja cl.

arra kérte Schadl elnököt, hogy ha­
lassza el a fötárgvalást

addig, amíg Nagv István ügyében itc 
letliozatatra nem kerül a sor, mert cgv- 
idüben fizikailag is képtelen lenne mind- 
1 ét védencének érdekeit képviselni két 
különböző biintetötanács előtt. Schadl 
ennek a kérelemnek nem adott beivel 
és miután Gál .fenő ragaszkodott állás­
pontjához.

hivatalból dr. Weisz Ödönt rendel­
te ki Erdélyi védőjéül.

Gál Jenő az ügyvédi kamara elé vitte 
az ügyet, amely átirt ebben az. ügyben 
az igazságügy miniszterhez. Az igazság- 
iigvminisztcr ma agy intézkedett, hogy 
Weisz Ödön clr. csak arra az. esetre ve­
het részt a védői munkában, amikor Gál 
Jenő Jr. ebben akadályozva van a Nagv 
István tárgyalás alatt. Az. igazságügy- 
miniszternek ebbe a döntésébe (iái Jenő 
is megnyugodott, tehát amíg ö Nagv 
Istvánt védi a Ha táv tanács előtt, addig 
Erdélyi Béla védelmét a Schadl tanács 
előtt Weisz Odón látja el. Amikor azon­
ban Gál Jenő felszabadul, akkor elfog- 
Inlja Weisz Ödön helyét a védői szék­
ben.

Jellemző az. Erdélyi por iránt meg­
nyilvánuló hatalmas érdeklődésre, hogy

több mint huszonöt világlap küldte 
__ el tudósítóját Budapestre
azért, hogy eredeti információkat kap­
jon a tárgyalás lefolyásáról. A tör­
vényszék azonban

csak tizenegy külföldi tudósító
számára tudott helyet biztosítani.
Értesülésünk szerint az Erdélyi Béla 

ellen kiadott vádirat 56 gépírásos ol­
dalra terjed, ami azzal magyarázható, 
hogy ez a vádirat nemcsak a hitves- 
gyilkosságra vonatkozó vádpontokat 
tartalmazza, hanem azokat a váltóha­
misításokat és sikkasztásokat is fel­
öleli, amelyeket az ügyészség szintén 
Erdélyi terhére ró fel a nyomozás so­
rán felmerült adatok alapján.

törvényszéki körökben egyébként

Csokonai Vitéz Mihály.

ros emelt, nemcsak azok az évenként 
megújuló áld ozat dk tanúsítják, amelye­
ket a Csokonai-kör ék a kollégiumi ifjú­
ság mutat be állandó hódoiláttBl Csoko­
nai széliemének. E hivatalos, nyilvános 
tiszteletadásoknál nem becsülhetjük ke­
vesebbre a ideg nem szervezett szerete- 
tet. atz önként, a titokban adott gyöngéd 
bálát. Gyakran kijárok Csokonai sírjá­
hoz. de ritkán mehktek úgy oda. hogy a 
komor vasgula alján né látnék moso­
lyogni egy-két szál frisst virágot. Egy 
kéz hordjif-c vagy sokan? Ábrándos, her­
vadó kisasszony vagy Rajongó diák. aki 
Csokonai sorsát álmodja magának?

Csokonai sdrsa. igen. erről Szeretnék 
valamit mondani. Kétségtelen, hogy 
Csokonai azok közé a költök közé tarto­
zik. akiknek sorsa majd olyan érdekes, 
majd olyan szép. majd olyan költői, 
mint a költészetük. Borról dalolni s sze­
relemről, megálmodni egy homályba bo­
rult sínyfö nemzet majdani fényes nagy­
ságát, örök kincseket hordozni a szív­
ben és kóborolni rongyoftan, árván, meg 
seim értve; virágot, sjellöt, vizek nim­
fáit. erdők tündérleit, a szent természe­
tet imádni és pusztító kórral, halódva 
bujdokolni, tudni, érezni a halhatatlan­
ság forró napsütését s fiathl fővel hi­
deg sírba rogyni: lehet-e szebb, lehet-e 
regényesebb sorts ennél?

Lehet-e csúnyább? Lehet-e iszonyúbb, 
ve szóid elmésebb? Ó, Csokonai, miért is 
Heliott a költóknejc, Debtecen költőinek 
ilyen példát adnod? Miért is kellett el­
hitetned velük, elhitetned mind a vi­
lággal, hogy aki Débrocan porából Par-
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nasszusra vegyik, arra csbk tragikum 
várhjat, annak félúton kell összeroskad- 
nia vagy útfélre kell kiáltania, vagy ele­
venen kell eltemet kéz nieMiért kellett 
a te nyomodon egy Oláh Gábornak Deb­
recen homokén közönyében fulladoznia? 
Miért kellett egy Tóth Árpádnak a te 
szent betegségeddel a mellében elpusz­
tulnia ily fiatalon?

Csokonai! Szólalj meg a sírodból, 
ittenj Debrecennek, izenj Debrecen kol 
tőinek! Izend meg nekik, hogy te nem 
azt szereted, aki olyan nyoomruan el, 
mint te éltél, aki olyan tragikusan hal, 
mint te haltál? Izend meg nekik, hogy 
az lesz a te igazi utódod, az a te szerel- 
mates fiad .aki kiküzdi az élettől mind­
azt, ami neked néni adatott meg. Izend 
meg nekik, hogy te úgy akarod, hogy az 
igaz magyar költőnek már az éJet meg- 
adja a hint, a dicsőséget, a kincset, a 
szerelmet. Hogy egy újabb eljövendő 
század ne azt mondja, hogy boldogta­
lan, mint Csokonai volt, hanem azt. 
hogy boldog volt. mint egy magyar 
költő. Hogy ha azt mondják: magyar 
költő sorsa, az a legszebb, a legigazabb, 
a legteljesebb életet jelentse Magyar- 
országon.

Száztagú rendező bizottság készíti elő 
a fényesnek ígérkező Független Bált

K. P.

Tanyai, falusi és városi virágos 
kiskertek versenye

Megemlékeztünk már arról. hogy a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara es 
fáradhatatlan igazgatója. Ráez Lajos dr. 
virágos kiskertek versen vét. rendeztek a 
Kamarával, hogy ezzel a 1 iszantulon is 
megkedveltcsse és meghonosítsa a vi- 
rágtermelést és a virágos kiskerteket: 
Erre a célra szolga loan a Kamara virá­
gos kiskertek versenyét rendezi 1929. 
évre a következő hármas csoportban:

I .A tanyai húz kiskertjében legkivá­
lóbbak részére, kisgazdák számára. Di­
jak : 1. dij: Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara kitüntető oklevele és tárgyi iu- 
talomdij. 2. dij: A Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara elismerő oklevele és tár­
gyi iutalomdij. 3. din A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara elismerő oklevele 
tárgyi iutalomdij.

2. falusi ház kiskertjeire: Dijak: 1. 
dij: Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
kitüntető oklevele és tárgyi iutalomdi. 
2. dij: Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra elismerő oklevele és tárgyi iutalom­
dij. 3. dii: Tiszántúli Mezőgazdaság Ka­
mara elismerő oklevele és tárgyi iuta- 
lomdj.

3. Városi házak kertjeire (e csoport­
ban nem-gazdák is versenyezhetnek.) 
Dijak: 1. dii: Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara kitüntető oklevele és tárgyi .iu­
talomdij. 2. dij: Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara elismerő oklevele és tár­
gyi iutalomdij. 3. dij: Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara clsmerő oklevele és 
tárgy .iutalomdij.

Jelentkezni lehet: 1929. február 1-ig. 
Bejelentendő a Kamara hivatalánál 
(Debrecen, Hunyadi ti. 5. sz„ I. cm.). Je­
lentkező neve lakhelye, a versenyben 
nejelentett kert helye, területe s annak 
főbb vonásokban felsorolása, hogy ott 
mit kíván csinálni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a versenyben bejelentett kerteket, idő­
közönként szakértőjével megvizsgál­
tatja.

Az 1. és a 3. csoportban jelentkezők 
közt a szegénysorsuaknak, ha arra ér­
demesek. amig az erre rendelkezésre 
álló készlet tart: a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara vetőmagvakat is adomá­
nyoz ki a tavasszal. Eziránt! kérelem a 
bejelentéssel egvidőben a Kamarával 
köz1 ’ő. községi elöljáróság! ajánlás­
sal együtt.

Gyászrovat
. Soós Erzsiké három hetes, református.

I emelése e hó 17-én. szombaton délelőtt
II órakor lesz a Hatvan uccai temető 
halottas házából a református egyház 
szertartása szerint. A temetést (jebaaer 
Károly és Társa temetkezési vállalata 
rendezi.

FIGYELEM! ^ien Aspirin-
-----------------------— tablettákat vásár
tusánál kifejezetten eredeti -Baycn- 
csomagolást, Kz szavatol a valódiságéit:

1 lüggellen Hál előkészítő munkála­
tai a legserényebben folynak. A vezetést 
egy száztagu rendező bizottság vette 
ni. amelynek tagjai állandó tevékenysé­
get fejtenek ki az előre is fényesnek je­
lezhető Független Bál érdekében. Mint­
egy száz bálaina fog a bál élén vezető 
szerepet betölteni, akiknek felkérését az 
előkészítő bizottság már be is fejezte. A 
Független Bál rcndezübizottsága lieten- 
kint tart összejöveteleket, amelyen a 
különféle elintézésre vám és a bállal 
kapcsolatos dolgokat tárgyalják meg.

Az előkészítő bizottság már ezúttal is 
felkéri a rendező bizottság hölgvtagjait.

hogy 17-én, szombaton délután 5 órakor 
a Függetlenségi Kör társalgó termében 
feltétlenül megjelenni szíveskedjenek, 
ahol majd a további részletkérdések 
megbeszélését tűzik napirendre. A ren­
dező bizottság férfi tagjai 18-áll, vasár­
iam délelőtt 10 órakor tartják meg ren­
des értekezletüket. Mint az érdeklődés 
egyébként mutatja, a Független Bál a 
leli szezon legnagyobb méretű és legfé­
nyesebben sikerültnek mondható mulat­
sága. Erre enged következtetni külön­
ben az is. hogy ti bál iránt nemcsak 
lieb ten, hanem a vidéken is nagyará­
nyú érdeklődés nyilvánult meg.
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A jövő tanév elején meglehet nyitni 
a debreceni iparművészeti iskolát

Debrecen városnak régi kívánsága, 
jiogy az iparművészeti iskolát megnyit­
hassa és az iparos tanonciskola uj épüle 
tében az iparművészeti iskola céljára 
helyiségeket is építtetett, amelyeknek a 
berendezési költsége is régen rendelke­
zésre áll' a másfélmillió dolláros köl­
csönből. Az iparművészeti iskolát azon­
ban ennek ellenére sem lehetett meg­
nyitni, mert

gróf Klebelsberg Kunó kultuszmi­
niszter nem volt hajlandó a tanerők 

fizetését átvállalni,
illetve csak abban az esetben, ha a taná­
rokat az állam -nevezi ki. Már pedig Deb­
recen város az iparművészeti iskoláért 
hozott áldozatokkal szemben érthetően 

ragaszkodott ahhoz, hogy az iskola 
községi jellegét megőrizze.

Évek óta folynak ebben az ügyben a 
tárgyalások a kul-
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Dr. Csűrös Ferenc.

tuszminisztérium 
a város közt és 
most a kultuszmi­
nisztériumban újra 
ankét volt a debre­
ceni iparművészeti 
iskola dolgában. 
Az értekezleten 
Debrecen város ré­
széről dr. Csűrös 
Ferenc kulturta- 
nácsnok vett részt, 
aki a városi tanács 
pénteki ülésén szá­
molt be az ered­
ményről.

A közművelődési tanácsnok elmon­
dotta, hogy a kultuszminisztériumban 
tartott értekezleten dr. Kertész K. Ró­
bert -helyettes államtitkár elnöklésével 
dr. Rónay Zoltán miniszteri tanácsos, 
Helbing Ferenc, a fővárosi iparművészeti 
iskola igazgatója és Debrecen város kép­
viseletében dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
vettek részt. Az értekezletei! megtárgyal­
ták a létesítendő debreceni iparművészeti 
iskola minden függőben levő ügyét. A 
város és a kultuszminisztérium közt ed­
dig tudvalévőén az volt a főellentét, hogy 
a kultuszminiszter magának vindikálta az 
államsegély fejében a tanerők kinevezé­
sének a jogát.

Ettől a kívánságtól a kultuszminisz­
térium most végre elállott és csak a 
főfelügyeleti jogot akarja biztosítani

az iskola szervezeti szabályzatában. Az 
állami költségvetésbe az iskola államse- 
gélyeképen 10.000 pengő már fel van 
véve, a város viszont 15.000 pengőt kér. 
Kertész K. Róbert helyettes államtitkár 
kijelentette, hogy

ő teljes mértékben támogatja a vá­
rost ebben a kérésében,

de a város vezetőségének igyekezni kell 
megnyerni a pénzügyminisztérium jóin­
dulatát is, ebben a részében a dolognak.

A tanács megelégedéssel vette tudo­
másul, hogy az eddig fennállott akadá­
lyok most már végre elhárultak és ilyen­
formán remény van rá, hogy a debre­
ceni iparművészeti iskolát a jövő tanév 
elején meg lehet nyitni.
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Az ipartestölet a világítási vállalaton kívül az ösz- 
szes városi üzemek megszüntetéséi követeli

Az adóból fentartotl nyomdaváilalat konku­
renciát csinál az adózóknak — A város nem 

tarthat lenn pálinkásboltot
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsági ellenzékének régi törekvése, 
hogy a város vezetőségének közüzemi 
politikáját helyesebb irányban terelje, 
mert hiszen jelenleg az a helyzet, hogy

a város az adózók pénzén fentartott, 
részben felesleges közüzemekkel 
olyan konkurenciát csinál az adó­
fizetőknek, amellyel azok megküz­

deni nem tudank.
Áll ez elsősorban a könyvnyomdaválla­
latra, amit nemhogy leépítenének, de még 
újabb és újabb üzletágakkal fejlesztenek, 
holott azt senki sem állíthatja, hogy Deb­
recen városnak könyvkötészetet és 
könyvkereskedést kell fentartania, hogy a 
könyvkötészet és a könyvkereskedés oly 
üzletágak, amelyeknek közüzembe való 
vétele indokolt. Számtalan és nagyon 
helytálló kifogás hangzott el a városi 
szeszüzlet ellen is, erkölcsi szempontból 
is, hiszen nyilvánvaló, hogy

Debrecen város, mint erkölcsi testü­

let, nem tarthat fenn páJinkásboltot.
Debrecen város vezetőségénél azonban 

eddig nem lehetett eredményt elérni a 
közüzemi politika megváltoztatása dolgá­
ban, úgyhogy most az ipartestület inté­
zett ebben az ügyben beadványt a városi 
tanácshoz.

Az ipartestülot a beadványban azt 
kéri, hogy a városi világítási vállalat 
kivételével az összes városi közüze­
meket, de különösen a városi könyv­

nyomdát szüntessék meg.
Az ipartcstület rámutat arra, hogy 

a városi közüzemek nagy konkuren­
ciát csinálnak az adófizető iparos­
ságnak és a kereskedőknek és külö­
nösen a városi könyvnyomda az, 
amely a legnagyobb mértékben ve-
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szélyezteti a debreceni adófizető 
konyvnyomdavállalatdk exisztenciá?

jat.
A városi tanács elé a hétfői ülésen ke 

rült az ipartestület beadványa, de a t- 
nács érdemben nem foglalkozott a bead 
vánnyal, hanem azt kiadta az üzemi bű 
zottságnak.

Nyilatkozat
Egyik liulvi lapban „Konkolvhintés" 

-inline! és a városi tisztviselők illetmé­
nyeiről két cikk jelent meg, melyekre 
vonatkozólag a névtelen szerzőknek , 
kővetkezőket ajánlom szives 
műkbe:

Személyeskedésekkel és sértegetések­
kel csak a név aláírása mellett lehet 
szerintem kritikát gyakorolni.

Mindkét cikk hangja ismert előttem 
az 1922-iki választások ideiéből az 
„E"vetértés" hasábjáról. Ma is emlék­
szem a személyemet folyton pellengérre 
állító tendenciára. F. cikkek hangja nem 
méltóságos, nern éri el az egyetemi, fel­
sőházi, vagy tanácsi nívót.

Ha valakit tűzön, vizen polgármester­
nek akarnak megválasztani, nem sziik- 
séges, hogy engem a személyeskedő tá­
madások sorozatába beállítsanak. Ér­
velni lehet sértegetések nélkül is.

Mi tiszteletben tartjuk a cikkíró ur 
szent meggyőződését, hogy polgármes­
terjelöltje a város hivatott vezetője. Mél- 
tóztassék azonban megengedni, honi- 
saját magunknak is legyen álláspon­
tunk, mely szerint a város jelenlegi ve­
zetőségét tesszük felelőssé és változást 
akarunk. Hiszen minket ezen az alapon 
küldtek be a törvényhatóságba.

Akármilyen törpe minoritás vagyunk 
is, egy tucatnál — tájékoztatjuk a mél­
tóságos szerzőket — hogy többen va­
gyunk. Mert hiszen az a 15.000 ember 
15-nel többet választott törvényhatósági 
taggá sorainkból. És még akad a régiek 
közül egy-két ember, aki a mai helyzet­
tel nincsen megelégedve.

Nem én kezdtem a polgármesteri ál­
lásra vonatkozólag hónapokkal ezelőtt a 
tárgyalásokat, a többség és a városi el­
lenzék között, tehát nem rángattuk bele 
a főispán ur személyét, hanem körleve­
lünkben őszintén mondottuk el a hely­
zetet.

Úgy a tisztelt szerző urnák, mint a 
háta nüv’ött állóknak, akik mindannyian 
kormányt támogatók, azt a kérést kell 
előterjesztenem: sziveskedienek nekünk 
. 1 lem;éknek átengedni azt a szisztémát, 
hogy a kormányt tegyük felelőssé, mert 
aki bizalommal van a kormány iránt, az 
a város deficitjéért ne hárítsa át a fele­
lősséget a kormányra, mert ez ilyen tor­
mában nem is igaz.

A képviselők járandóságai is emle­
getve vannak. Hisz ez rendes módszer, 
hogy hol a képviselői járandóságot, hol 
az egyházi, hol más tisztviselők illet­
ményeit állítják be a városi főtisztvise­
lők illetményeinek indokolásául. Ha sok­
nak találják a szerzők, tessék felszólalni 
a feKőliázban vagy a városi tanácsban 
előterjesztést tenni, de ne engem támad­
ni. mert hiszen ezeket az illetményeket 
a Bethlen kormány állapította meg és 
nem is törvénnyel vannak ezek rendez­
ve, amit épen én kifogásoltam és le is 
mondtam emiatt hónapokkal ezelőtt a 
parlamenti gazdasági bizottsági tagság­
ról.

Hogy alapja van-e a főtisztviselők il­
letményei ellen beadott felebbezésem- 
iick, azt maid megtudjuk az iigv eldön­
tésénél. Mindenesetre én nem könnye­
zem meg szegény városi főtisztvise'ő- 
ket azért, mert a kistisztviselők illet­
ményei velük szemben felmennek egé­
szen a békebeli fizetés másfélszeresére.

Végül lessenek már megszűnni en­
gem folyton polgármesternek jelölni- 
McTiTvőződésem szerint az egymillió 
pengő évi megtakarítást más is meg 
tudja csinálni, ha komolyan akarja s 
ezért szavazok én - dr. Erdősre.

Ili gymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő.

Ua eszébe jut e két - zó t
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A Zeneiskola kiváló tanárainak második 
Schubert-hangversenye is nagy és őszinte 

sikert aratott
Zsúfolt sorok előtt folyt le a Zene­

iskola tanári karának második Schubert- 
nangversenye és ezúttal a kamarazene 
legszebb gyöngyei szerepeltek a műso­
ron, a kamarazene legmélyebb áhítata 
uralkodott az előadó művészeken, taná­
rokon és a közönségen egyaránt.

Undset Sigrid norvég költőnő,
a Nobel-dij irodalmi nyertese 1928-ra.
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Lefoglalták a Népszava mai 
számat a királyság elien írott 

cikke miatt
Budapest, november 16. A királyi 

ügyészség a Népszava mai „1928 novem­
ber 16.” című vezércikke miatt azt az in­
dítványt terjesztette elő, hogy a lap va­
lamennyi példányát foglalják le. A ne­
vezett vezércikk Európa országainak 
államformáival foglalkozik és oda kon- 
kludál, hogy a köztársasági államforma 
győzedelmeskedett az egész világon. 
Élesen bírálja a királyság intézményét 
és egyes helyeken gróf Károlyi Mihály 
rezsimjére hivatkozik. Az ügyészség 
indítványának indokolásában megálla­
pítja, hogy a Népszava kérdéses cikke a 
királyság intézménye elleni lázitás bűn­
tettét követte el. A vizsgálóbíró az 
ügyészi előterjesztés alapján el is ren­
delte a lefoglalást, mire a rendőrség a 
még megtalálható példányokat minde­
nütt elkobozta.
a co.'.-».»«

Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

A Függetlenségi Kör legközelebbi is­
meretterjesztő előadása c hó 18-án, va­
sárnap délelőtt 11 órakor lesz a Kör he­
lyiségeiben.

..A holt iparokról” fog beszélni e.gv 
arra hivatott előadó: Kovács József, a 
timártársulat volt elnöke. Hivatott, mert 
tmicii egy halódó ipar kiváló képvise­
lője. Mai emberek szinte már nem is 
emlékeznek, nem emlékezhetnek a deb­
receni kisipar fénykorára. A gubás, csiz­
madia, tímár ivarok termékei országos, 
de ez utóbbi európai, sőt világviszony­
latban is óriási hírnévnek örvendett. 
Azóta változtak az idők. változtak a vi­
szonyok s részben ezért, részben pedig 
a gyáripar nagyarányú fejlődése lassan­
ként tünkre tette a kisipart. Hiszen pél­
dául a gubás ipart már-már csak a 
ósapó ucca elnevezése tartja az embe­
rek emlékezetében. Sajnos a tímár kis­
mar is abban a helyzetben van. hogy a 
gyáripar nagyon könnyen megkondit- 
natia felette a lélekharangot.

Az előadó gyűlést megnyitja Hegy- 
meid Kiss Pál, bezárja Szabó Mihály.

Előadás a protestáns ^egyházi 
zenéről

A 1 emplomegyesület vallásos szak­
osztálya ma este 6 órakor a Kollégium 
észtemében Szalánczy Károly polgári 
,s ölni tanár tartott érdekes előadást a 
Protestáns egyházi zene múltjáról és 
r.i odési lehetőségéről. Előadásának az 

e eJer> történelmi képet adott a protes- 
ans egyházi zene fejlődéséről, vázolta a 

Protestáns zene kialakulását a közép- 
orban, majd részletesen emlékezett 

Bachról, akinek ismerete nélkül a 
Protestáns egyházi zene kialakulása 

em, is tárgyalható. A pro-
estans egyházi zene fejlődési lche- 
osegeit abban látná, hogy ha szervezné- 

I c. e.gy csak egyházi énekkel foglal- 
kek° amely aztán valódi érté-

teremtene előadásaival s egyúttal 
o né az istentiszteletek áhítatát is.

L , oadta az ünnepélyen hat polgári is- 
j0.31. *anuló a Gályarabok című mclo-

Pc<lig igen szépen, kitűnő be- 
lan V -an‘ A melodrámához kifogásta­
ván ,liicrctct adott zongorán Forrai Ist- 

Karnagy, a zeneiskola kitűnő tanára, 
ban m!nt : a református egyház­
aidul07^ *C*°n helül valóban mozgalom 
zésére™0*’ e8yházi zenekar szcrvc-

A városi zeneiskola.

Mi az a különös varázs, amely a ka­
marazene legtisztább mesterévé avatta 
Schubertét? Kétségtelen, hogy Mozart 
és Beethoven kamaramüve ivei szemben 
Schubertnál valami egészen mély, ki­
meríthetetlen érzelmesség uralkodik és 
az érzelmeknek ez a hullámzása patta­
násig feszíti a finom és tradiciózus 
forma hajszál-kereteit. És talán egysze­
rűbb, tisztább vonalakban halad a Schu­
bert motivumszövése is, hiszen a vérbeli 
dalköltő számára az asszociációk gazdag 
sorozatát szüli egy-egy impresszió, té­
ma és az érzések tiszta sugárutját alig- 
alig-alig szakítják meg reflexiók, vagy 
filozófiai problémák szakadékai. Schu­
bert kamaramuzsikája felüditi az élve­
zőt, hiszen a szív tiszta zöreje dobban 
minden taktusából és sirás-nevetés köz­
vetlen levezetése oldja meg a legkompli­
káltabb érzelmi problémákat is. Annál 
nehezebb feladat vár az előadó-művé­
szekre, akik ennek a tiszta kamarazené­
nek megszólaltatására vállalkoznak. 
Beethoven opuszai uj meg újabb problé­
mák elé állítják az interpretálót, komor 
szakadékok ásítanak a merész utasra: itt 
nem lehet könnyed szökelléssel suhanni, 
mert a virtuóz ívelések halál veszedelem­
mel járnak. Mozart kristály-birodalma 
csak a formaérző, biztoskezü virtuóz 
számára közelíthető meg. Schubertét 
játszani: teljes átélést, a legintenzivebb 
együttérzést igényli s az eszközök leg­
nagyobb egyszerűségét.

A Zeneiskola második tanári hang­
versenyén szereplő előadók Schubert 
legszebb kamaramüveit vették fel mű­
sorukra : a D-moll kvartettet, amelyet a 
Schubert-ünnepségek során immár má­
sodszor hallottunk, a B-dur zongora­
hármast és a Pisztráng-kvintettet. A 
Zeneiskola tanárainak nem lehetett cél­
ja, hogy ezeket a reprezentatív müve­
ket tökéletes művészi együttesekkel 
hozza színre, hiszen a komoly és nehéz 
paedagógiai munkát végző tanárok fi­
zikailag sem képesek arra, hogy egysé­
gesre csiszolják instrumentumaikat. A 
cél paedagógiai volt és ezt a nemes 
paedagógiai célt kitünően megvalósí­
tották, mert a két hangverseny a Deb­
recenben előadható Schubert-müvek leg­
javát produkálta.

D. Simonffy Irén, 
schlag”-gal vezette

Z. Csanak Mária

A zongorahármas.
Búza Gábor, Darkóné Simonffy Irén, 

Eisler Mihály.
(Bcrzéki felvétele.)

A zongorahármas pattogó életörömét 
jó rithmusérzékkel elevenítették meg 

aki kemény „an- 
a zongoraszólamot, 
Búza Gábor, aki 
meleg hegedütónu- 
sával lendületesen 
illeszkedett az 
együttesbe és Eis­
ler Mihály, akinek 
búgó gordonka­
szava szép aláfes­
tést adott a trió­
nak. Ennek a ra­
gyogó műnek volt 
a legzajosabb si­
kere: a közönség 
tomboló lelkese­
déssel ünnepelte 
az előadókat.

A Rozgonyi- 
kvartettől hallottuk legutóbb a post- 
humus D-moll vonósnégyest és öröm­
mel állapítjuk meg, hogy a zeneiskolai 
előadása jól kiál­
totta a versenyt: 
dr. Zemplényiné 
Csanak Mária tisz­
ta és biztos vonó­
kezelése, Csapó 
Margit öntudatos 

alkalmazkodása 
szépen egészítet­
ték ki a szólamve­
zető Búza Gábor 
és Eisler Mihály 
meleg tónusait.
Búza Gábor tem­

peramentuma
ugyan csak kevés- Csapó Margit, 
sé tudta betörni magát a kamarastilus 
aszkézist kívánó szigorúságába, az elő­
adás mégis jól sikerült és méltán ara­
tott őszinte sikert.

A D-moll vonósnégyes mély szomo­
rúsága éles ellentéte a B-dur zongora­
hármas friss életigenlésének s igy alkal­
munk volt Schubert érzésvilágának két 

ellenkező pólusát 
megismernünk. - 
Milyen szembetű­
nő a különbség: a 
két andante tétel 
tartalma kijött, az 
egyik tele van bol­
dog rezignációval, 
„szép szomorúsá­
gokkal”, a másik 
meg a halál gondo­
latától terhes, 
gyászindulószerü 

vezető motívumai 
D r-., , komoran peregnekB. Fabry Irma. a vesztett remény 

pesszimizmusával. De még a „vidám” 
scherzo is mily rideg szarkazmussá, mi­
lyen keserű gúnnyá torzul a posthumus 
kvartettben: mintha a dalnak, szerelem­
nek, életnek mondana örök búcsút 
Schubert Ferenc!

Szünet után a Pisztráng-ötös előadá­
sa következett, amelyben a már előbb 
említett előadókon kívül B. Fáhry Irma 
zongorán, Szűcs 
Gergely pedig csel 
lón nyújtotta tu­
dása legjavát.

A szereplő taná­
rok kivétel nélkül 
szép munkát vé­
geztek a gazdag cs 
nehéz műsor szá­
maiban való közre­
működésükkel és a 
legteljesebb elis­
merés illeti a Ze­
neiskola vezető­
ségét is a debrece­
ni Schubert-cen- 
tenárium kitűnő 
sikeréért. Bizako­
dással nézünk a még hátralevő nagy nö­
vendékhangverseny elé, amelyen be fog 
mutatkozni a Zeneiskola növendékzene­
kara is: a paedagógiai eredmények leg­
javát fogják bizonyára produkálni a fá­
radhatatlan tanárok, amiként ez első két 
estén is tudásuk, igyekezetük és Ízlé­
sük teljességét vetették latba Schubert 
Ferenc dicsőségéért.

Fáy Árpád.

Szűcs Gergely.

' ¥i

Windaus1 Adolf tanár,
1928-bati a Nobel-dij chemiai nyertese.
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Háziestély a Csapókerti 
Olvasókörben

Az elmult cv folyamán az Olvasókör 
a tagok és azok családtagjainak és hoz­
zátartozóinak a bevonásával egv pár lói 
sikerült teaestéi vt rendezett, amelyen a 
családtagok leányai szolgálták fel a 
Icát. a vigalmi bizottság pedig a meg je­
lei it közönség szórakoztatásáról gon­
doskodott. Nagv segítségére volt ebben 
a vigalmi bizottságnak Halmi Imre ze­
nekara is.

A vigalmi bizottság a körtagok ez- 
i rá n vb an megnyilvánult óhajának tesz 
eleget akkor, amidőn a múlt évben be­
vált. jól sikerült, kedélyes házi teaesté­
lvek rendezését elhatározta. Ez első 
ilvcn teaestélv vasárnap este 8 órakor 
kezdődik a kör Kisfalud! uccai székhá­
zában. E háziestélvre a körtagokat és 
azok hozzátartozóit és barátait ezúton 
hívja meg a vigalmi bizottság.

E házi estélven semmiféle beléptidi.iat 
fizetni nem kell.

G. Szabó Kálmán emlékbélyeget 
és levelezőlapot tervez a máso­
dik debreceni bélyegkiállitásra

Az első debreceni bélvegkiállitás 
egyik legnagyobb sikerű attrakciója G. 
Szabó Kálmán művészi cmlékbélvege 
volt, hiszen már a kiállítás első napján 
a szó szoros értelmében elkapkodták a 
sok ezer emlékbélyeget.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesü­
lete most is megbízta G. Szabót, hogy 
kiállítása számára emlékbél veget készít­
sen és a kitűnő művész be is nyújtotta 
terveit, melyek a legnagyobb tetszésre 
találtak.

Ezúttal két terv kerül kivitelre, me­
lyek azonban nemcsak bélvegalakban. 
hanem mint levelező lapok is elkészül­
nek és igv a minden bizonnyal engedé­
lyezendő alkalmi lebélyegzés érdekes­
ségét is nagyban emelni fogiák. G. 
Szabó természetesen fametszetben ké­
szíti el ezeknek az eredetijét és az Egye­
si! bet kérésére az eredeti fametszetekből 
korlátozott mennyiséget kézzel szig­
nálva és számozva bocsájt az érdeklő­
dik rendelkezésére, még pedig rendkí­
vül olcsó árban. Ugyanis az Egyesület 
i fametszetek teljes mennyiségét meg­
vásárolta és a propaganda érdekében a 
kiállítás előtt és annak tartama alatt ki­
zárólagosan hozza forgalomba. A kor­
látozott számra való tekintettel m liba rá­
tok és gyűjtök máris bejelenthetik elő­
jegyzésüket Békés Istvánnál, Hüvelyes 
ti. 10. és ezáltal biztosíthatnak ebből az 
értékes grafikából még idejében pél­
dány maguknak.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 16-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Szűcs Pál ref.--Sebők Zsuzsanna ref.

Születések:
Batia Ferenc kocsis fiú Imre; Kovács 

t.aios cinész fiú Miklós; Koppányi István 
un. fin Ferenc; Tóth Antal kocsis leátív 
Erzsébet; 1 törvénytelen újszülött és 2 
halva születés.

Halálozások:
Szekerük János r. katli. 58 éves Egy­

kekért ti. 42. b; Siivvltös János ref. 53 
eves Kórház ti. 15; Kormos Qvürgvné 
ref. 25 éves Faragó u. 24.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal — — — —
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Saerkesitöség »appal — — — — 10— 20 
Ssarkeesteség éjjel — — — — 18 es S12

VARJÚ IRMA EGYETLEN 
ZONGORAESTJE.

November 17-én, szombaton este a vá- 
rosi zeneiskola hangversenytermében 
tartja Varjú Irma,
a hírneves zongora 
művésznő egyetlen 
zongoraestjét. A 
kiváló zongoramű­
vésznő, akinek már 
több Ízben volt for­
ró sikere a debre­
ceni közönség előtt 
— amely őt mindig 
kitüntető szeretet­
tel és elismeréssel 
fogadta —, ez alka­
lommal is pompá­
san összeállított 
nagyszerű műsor­
ral tartja meg a 
hangversenyét és

Varjú Irma.

ez iránt már most megállapíthatóan igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A mű­
vésznő szombati egyetlen zongoraestjé­
nek műsora a következő:

1. C. M. v. Weber: Sonata Op. 24. Al­
legro. Adagio. Menuetto. Rondo. 2. 
L. von Beethoven: Rondo A. Capriccio.
— 3. Dohnányi: Walzer aus dem Ballet
„Naila” von Leo Delibes. — Szünet. ....
Liszt: Notturno As. — Liszt: La Cam- 
panella. — Liszt: Sonett des Petrarca As.
— Liszt: Rhapsodie XIII. A 3-ik szám 
után 5 perc szünet.

— Enyhe borult idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti november 16-án délben 12 
órakor: Hazánkban az idő megtartotta 
etivhe, borús, ködös jellegét. A hőmér­
séklet napi ingadozása kicsi. Kisebb esők 
főleg az északi részelteti fordultak elő. 
Jóslat: Enyhe, jobbára borult idő. he- 
lvenkint esővel.

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomban. E hó lS-án. vasár­
nap: A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Szele György, délután 5 órakor 
Kardos Lajos, a Kőtemplomban délelőtt 
9 órakor dr. Révész Imre, 11 órakor 
Kardos Lajos, délután 5 órakor Hegedűs 
Kálmán, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély, az Ár­
pádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
Magyar Bertalan, délután 2 órakor Ma­
gyar Bertalan, az ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, 
délután 5 órakor Ferenczy Gyula, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, délután 5 órakor Kovács 
László, a Szegényházban délelőtt la 
órakor Bagdv Dániel, Nyilastelepen Íí 
u. 3 órakor Papp Gábor, a Csapőkert- 
ben délután fél 3 órakor Gerda Sándor, 
Nvulasbarakk délután 3 órakor Tantó 
Sándor, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt fél 9 órakor ifj. istentiszteletet 
tart Bagdv Dániel. Kösülyszeg: Kom ád 
Zoltán. Hegyes és Elep: Papp Imre 
Ballag: Uray Sándor, Köntösgát délután 
3 órakor Uray Sándor. Vagon gyárban 
szombaton délután 3 órakor Uray Sán­
dor.

Az amerikai követ Debrecenben.
Buttler Wright, az USA budapesti kö­
vete szombaton délben Debrecenbe ér­
kezik és innen a város autóján a Horto- 
bágyra megy, ahol több napos vadá­
szaton vesz részt.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
•gász nap felvételek.

— A jövő héten tárgyalják a halasta­
vak ügyét. A hortobágyi halastavakat 
bérlő részvénytársaság tudvalévőén 
szerződés meghosszabbítási kérelemmel 
fordult a városhoz. A kérelmet a köz­
gyűlés érdemben nem tárgyalta, hanem 
kiküldött egy bizottságot, hogy az vizs­
gálja meg a szerződéssel kapcsolatos 
dolgokat. A városi tanács pénteki ülé­
sén dr. Magoss György polgármester 
kívánságára a közgyűlés által kiküldött 
bizottságot a jövő hét csütörtökjének 
délelőttiére összehívták.

Oláh Gábor és Szabó Lőrinc a Tóth M.rpád 
emlékünnep előadói

Tímár Ila és Szentuyöruyi Mária is fellépnek 
az Ady-társasáy ünnepélyén

Hirt adtunk róla a napokban, hogy az 
Ady-társaság legközelebbi ünnepélyét a 
nemregen elhunyt nagy magyar költő, 
Tóth Árpád emlékezetének szenteli. Az 
előadás november 25-én, vasárnap dél­
után tél 0 óarkor lesz a városi zeneiskola 
hangverseny termében és műsora minden 
tekintetben méltónak ígérkezik 1 óth 
Árpád fényes és tiszta művészi szellemé­
hez.

Tóth Árpád, aki oly fájdalmas-korán 
költözött át a halhatatlanságba, debre­
ceni családból származott és 'egyik leg­
igazibb dicsősége volt Debrecennek. 
Épen ezért az Ady-társasag Debrecen 
másik nagy költőjét, Oláh Gáoort, az el­
hunytnak barátját kérte fel emlékbeszéd 
tartására. Oláh Gábor nemcsas a magyar 
költészetnek, hanem az esztétikának ki­
magasló alakja s igy igazi irodalmi ese- 
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meny, ha ö adja meg Tóth Árpád köl­
tészetének első összefoglaló méltatását.

Ugyancsak Debrecenből származott 
Budapestre a fiatal magyar költők fé­
nyes seregének vezéralakja, S zajló Lő­
rinc, aki az ünnepély napjára hazajön 
Debrecenbe, hogy Tóth Árpádnak, az 
embernek nemes és rokonszenves alak­
járól mondja el baráti visszaemlékezé­
seit.

Az estély többi részét magának Tóth 
Árpádnak a költeményei fogják betöl­
teni. Az ö legszebb versei fognak föl- 
zendülni a Csokonai-színház kiváló mű­
vésznőinek : Tímár Ilának és Szentgyör- 
gyi J. Máriának az énekében és szava­
latában. A műsor pontos részleteit leg­
közelebb teszi közé az Ady-társaság ve­
zetősége. Jegyeket a H&gediis és Sándor 
rt. könyvkereskedése árusít. 
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Legyen vasárnap mindenki 
a revíziós nagygyűlésen!

Maevar Testvéreim! Amié órád vi­
dáman fut. eszedbe futnak-e azok a 
magyarok, akik a demarkációs halá­
ron túl rabláncok között minden örömö­
det könnyel-vérrel fizetik meg tiz esz­
tendő óta? Gondolsz-e rá. hogy odaát 
ezalatt ismét egy izom sorvad el ma­
gtar férfiak karjából, ismét egy remény 
hamvad ki a magyar asszonyok szivé­
ből! ismét leörlődik egy édes magyar 
szó. az ártatlan gyermek leikéről?

Hogy ez így ne legyen, mond ma­
gyar testvérem, ez alatt a tíz esztendő 
alatt megtettél-e mindent a magad ré­
széről. amit megtehették Ha ugv érzed, 
hogy te adósa vagy a te iobb sorsodért 
szenvedő rabtestvéreidnek, jöjj és állj 
tiszta lélekkel azok sorába, akik a ma­
gyar szabadság szülővárosában. Deb­
recenben is megindítják érettük a min­
den magyarok diadalmas harcát.

Az e célra alakult Revíziós Liga, 
amelynek november 18-án vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Arany Bika nagy­
termében tartandó népgvülésén a ma­
gyar történet nagy tudománya egye­
temi prefeszora. rugonfalvi Kiss István 
fogta ismertetni időszerű teendőinket, 
téged szeretettel hív magyar testvé­
rem. jó lelked indításában egy percig 
sem kételkedik, okvetlenül elvár. A 
magyar jövendő története nem diploma­
ták aktáiban van megírva, hanem a te 
szivedben magyar testvérem, iöii és se- 
gisd meg azt, a testvérszivben élő re­
ménységgel.

Holnap vasárnap Csonkamagvaror- 
szág területén minden magyar ember 
szive együtt dobban és együtt érez. 
amikor demonstrációs nagygyűléseken 
kiáltják a világba, hogy a trianoni igaz­
ságtalanságban nem nytigosznak meg 
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— Eljegyzés. Auspitz Miklós, a Shell 
Kőolaj Rt. debreceni kirendeltségének ve­
zetője eljegyezte Kertész Klárikát Buda­
pestről.

A Piac uccai egyliázrész biblia­
körének megkezdése. A Piac uccai 
egyházrész, melynek vezetője Szele 
György lelkipásztor, e hó 18-án, vasár­
nap délután félnégv órakor kezdi meg 
Bibliaköri munkáját a Miklós uccai re­
formátus elemi iskola (Miklós ucca 12. 
sz.) egyik tantermében. Ezen első bib­
liaköri összejövetelét Szele György 
lelkész nyitja meg rövid beszéddel. A 
Bibliakört, mint állandóan, ugv most is 
Dancsházv Sándor dr. lelkész fogja ve­
zetni. A Bibliakör állandó ideje: minden 
vasárnap délután fél 4-től fél 5 óra. 
Szeretettel és bizalommal hívja az egy 
házrész vezetősége ezen újonnan induló 
lelkimunka támogatására ugv az egy­
ház. mint különösképen az egyliázrész 
tagjait.

Ruzicska gy crmckf cny kcpscpcia - 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.

— Debrecen a kertészeti kongresszu­
son. Az Országos Kertészeti Egyesület 
most tartja meg kongresszusát. A vá­
rosi tanács Polli Ferenc kertészeti fel­
ügyelőt bízta meg, hogy a kongresszu­
son Debrecent képviselje.

soha.
Debrecenben, mint már ezt jelentet­

tük. holnap vasárnap délelőtt 11 órakor 
az Arany Bika dísztermében lesz a re­
víziós nagygyűlés, amelyre el kell men­
ti minden magyar embernek, minden 
honleánynak. A férfiak a teremben a 
földszinti részen, a hölgyek a páholyok­
ban foglalnak helvet.

A rendezöbizottság magyar testvéri 
szeretettel kéri a háztulajdonosokat, 
tűzzék ki erre az alkalomra a nemzeti 
lobogót, de kössenek rá fekete szalagot, 
vagy gyászfátyolt. a kirakatokban he­
lyezzenek el fekete szalaggal átkötött 
nemzetisziiiü szalagot, feléül a magyar 
gyásznak és annak, hogy ebben a kér­
désben minden magyar ember együtt 
érzi a nemzeti fájdalmat.

Aki csak teheti, egy parányi nem­
zeti szinii szalagot átkötve fekete sza­
laggal tűzzön a mellére.

A gyászos emléknapon délelőtt II 
órakor az összes templomok harangjai 
megszólalnak és a magyar keserűséget, 
fájdalmat helesiriák a világba. Délelőtt 
pontosan 11 órakor kezdődik a revíziós 
naggyyiilés az Arany Bika dísztermé­
ben és 12 órára ér véget. Délben 12 
órakor az Arany Bika erkélyéről fel- 
zug a magyar imádság, utána s/avalat. 
rövid beszéd lesz és a téren egybegyült 
ifjúság és polgárság együtt fogva elmon­
dani az erkélyről felhangzott vezény­
szavak után:
Hiszek egy Istenben, hiszek egy­

hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

A Rákóczi induló hangjai után a kö­
zönség méltóságon rendben szépen el- 
oszlik.

*& «;*<»«$.«»*,»<.

— Medgyaszay — Polónyi Földes!
hangversenye november 24-én, szomba­
ton este 8 órakor a Bika dísztermében.

- Felhívás Debrecen város leven­
téihez. F'elhivatnak az összes hétközna­
pokon járó leventék, hogy folyó hó 
18-án. vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
a nagyerdői levente gyakorló téren je­
lenjenek meg, sapkával és tollal. Ez a 
felhívás vonatkozik az összes hétköz­
napi csoportokra, melyeknek órái a 
hétköznapi délután és az esti órákban 
vannak. Rossz idő esetén, tehát ha na­
tívon esik az eső, ugv ezen csoportok a 
:cnti időben a DIE tornacsarnokban 
gyülekeznek. Ugyanekkor felhivatnak 
az. összes vasárnap járó leventék is. 
hogy a vasárnapi foglalkozáson sapká­
val és tollal jelenjenek meg. Debrecen 
sz. kir. város levente egyesületeinek i 
elnökségei.

- Lhontak egy kerékpárt. A Bujdosó 
uccu 46. számú ház udvarára az elmúlt 
éjszaka behatolt egy ismeretlen tettes 
és a fáskamara ablakát kinyitva ello­
pott egy kei okpárt. A rendőrség a nyo­
mozást a feljelentés alapján megindí­
totta.

Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

Elhízott egyéneknél a természetes 
„I-erenc József keserüvizkura hatalma 
san előmozdítja a bélmüködést és a test I 
könnyedé teszi. Több orvosprofesszor 
Ferenc József vizet szivelzsirosodásnál ;* 
reggel, délben és este egy-egy harmad! 
pohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü 
szerüzletekben.
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— A debreceni Vasas Dalkar teaes. 

télve. A debreceni vasmunkások ve-" 
gyes és férfikara ez évi november hó 
17-én, szombaton este 8 órakor a jvw 
kát Otthonban teacstélyt rendez 
amelyre bárkit is szívesen lát a dalárda 
vezetősége. A teaestélven a rendezőség 
gondoskodik arról, hogy mindenki kel- 
leütésen és iól érezze magát s a tea ára 
81) fillérben van megállapítva.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ni kirakatot állít ki Pjac 
u. 32. alatt.

- Esti szaktanfolyam. A tanítás az 
esti kereskedelmi szaktanfolyamon 
19-én este 7 órakor megkezdődik és 
május hó közepéig tart. A tafolyam tár­
gyai : kettős könyvvitel, keresk. levele­
zés, keresk. számtan, áruismeret és 
gyorsírás. Tanítási napok: hétfő, kedd, 
szerda és csütörtök este 7—10 óráig. A 
tanfolyam vizsgálattal végződik, amely­
ről a tanulók bizonyítványt kapnak. A 
havi részletekben fizethető tandíj 90, a 
vizsgadij pedig 16 P. Bővebb felvilágo­
si tűst ad és jelentkezéseket 19-éig dél­
előtt 11—12 és délután 3—5 óra között 
elfogad a női felsőkereskedelmi iskola 
igazgatósága.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

— Tolvaj kondás. A debreceni 
ügyészségre bekísérték Szabó Sándor 
kismarjai kondást, aki ellen az a gyanú 
merült fel. hogy néhány nappal ezelőtt 
Kismarján több lopást követett cl. A 
kondást dr. Szűcs László vizsgálóbíró- 
segéd kihallgatta és letartóztatásba he­
lyezte.

termé­
szetes

kese? ü viz
gyomor- béltisztító hatása párat
lan Ne tévessze össz - másfajta keserű 
vízzel. MJi n d e n ü t t kapható,

A Budapesti Nemzetközi Barom tiki" 
állitás alkalmából igévbe vehető féláru 
vasúti jegy váltásra jogosító igazolvá­
nyok megérkeztek a kereskedelmi és 
iparkamarához. Érvényesek 1928. de­
cember hó 3-tól a felutazásra, decem­
ber hó I l-ig a visszautazásra. Az iga­
zolvány jegyváltás alkalmával, vala­
mint a kiállítási pénztárnál és vissza­
utazáskor ismét a jegyváltásnál Iche- 
Ivégzendő. Az utat megszakítani |,: 'n

Jöhet. Az igazolvány ára 1 pengő 30 
fillér.

Menyasszonyi fényképek mod 111 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac íí. 32.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műtér, 
méhen.

— A Baromfitenyésztők Országos 
Egyesülete december hó 6—9-éig. Bu­
dapesten, az Országos Tcnyészállat- 
vásártelepen nemzetközi baromfikiálli- 
tást rendez. Baromfikivitelünk az el­
múlt évben 87 millió pengőre emelke­
dett, ami világos bizonyítéka annak, 
hogy a baromfitenyésztéssel igenis ér­
demes foglalkozni; hogy minő nagy­
szerű haladást tett ez a termelési ág, 
azt a kiállítás meg fogja mutatni. Min­
den tenyésztő vegyen részt ezen a ki­
állításon. Mutassuk be a magyar fajtá­
kat is. Galambok és házinvulak is ke­
rülnek bemutatásra, az utóbbiak osztá­
lyának rendezése a Házinyu!tenyésztők 
Országos Egyesületével karöltve tör­
ténik. Sok igen szép díj áll rendelkezés­
re. A kiállítással kapcsolatban értékes 
előadások fognak megtartatni. A kiál­
lítás megtekintésére félárt! meiietdij- 
kedvezménv áll rendelkezésre. Igazol­
ványok kaphatók a rendezőségnél: bu­
dai',est. IX., ( llői-ut 25., I. 10. Egv Máv. 
igazolvány ára 1.30 I’. Ouna-Száva-
Adria vasútra 2.— I’. Az igazolványok 
érvényesek december hó 3—11-ig- A 
rendezőség élén gróf Teleki Jóxscmc, a 
bírálóbizottság élén Békcssv Jenő mi­
niszteri tanácsos ál!.

1928 novemb

Csinos
tesz, ha gu 
lönlegessét, 
rolin cé^tö

_ Baleset m
eset érte műnk 
kőművest a Ko 
A maiteres kid; 
•er es belevágó 
kist Kiszállítót 
kára. ahol ápol
sU_!’íila este \
versenyt Zeneis 
nil

Babykelet 
legszebben és h 
Gábomé szalonj 
szülnek.

— Medgyaszi
hangversenye n 
dísztermében.

_ Mutassa n 
Váry fogmüteri 
Kollégium mell
_ Amatőrök

megnagyitja. i 
árak. Berzéki i 
ut 38. Az udvai

— Mazsola, n 
főttek, borok, 1 
nál, Szent Ann 
könyvre.

— Uj kirakai 
Piac 43.

— Szőrme rí 
télben készítek 
olcsóbb árakért 
Czegléd ucca 1

— Hócipők,
mek hócipők s 
rezhetők Emer

Soós uris
a legújabb div; 
öltönyöket. Na 
szövetekben.

— Luszfíg í rni
tciic ucca 10. Deli 
iisztfllosmunkákat.

— Uvegcsiszi 
Schiffer Józse 
ucca 42.

Szórni,

Budapest 5 
12: Déli bar 
templomból, 
12.20: Grame 
időjelzés, idő 
2.30: Hírek. 
Tiindérvásár 
nitók ünnepit 
téz Csorba 0 
szagos Egyi 
Pontos időjel 
tés és hírek, 
irodalmi dóin 
és felolvassa 
hászka Ottók 
vassa: Sik S: 
előadása: „A 
mesvárv—Ke
működésével, 
ködnek: Gát 
Padó Sánd:

Néme 
rádióiéi ve 
három- é 
hangszóró 

Semn 
tási-ciom 

Érd cl 
műket a



r

imbeMT,

természetes 
tra hatalma- 
st és a testet 
professzor a 
osodásnál is 

■gy harmad- 
eh. Kapható
kban és fü.

alkar teaes.
lkasok vc- 
vember hó 
:ikor a Mtm- 
/i rendez, 
at a dalárda
. rendezőség
hidunk! kel- 
t s a tea ára 
/a.
ivember hó 
állít ki Piac

X tanítás az
tanfolyamon 
lezdődik és 
afolyam tár- 
resk. levele- 
ilsmeret és 
hétfő, kedd, 

-10 óráig, A 
ődik, amely- 
t kapnak, A 
tandíj 90, a 

ib fclvilágo- 
t 19-éig dél­
it óra között, 
elmi iskola

Ívesebb aján- 
barátnak: 

üterméből.
debreceni 

tabó Sándor 
az a gyanú 

.ppal ezelőtt 
■etett el. A 
•izsgálóhiró- 
ztatásba he­

temé-
szeles

itása párat 
fajta keserű- 1 
a p h a t ó. I

őjét?! El ne 
r Béla műtér.

; Országos 
—9-éig. Bu-
enyészállat- 
laromfiklálli- 
iink az el- 
rc emelkc- 
íka annak, 
:1 igenis ér- 
ninő nagy- 
:rmel.ési ág, 
ntatni. Min- 
t ezen a ki- 
agvar fajtá- 
,nílak is ke- 
ibiak osztá- 
iltenyésztők 
iröltve tör- 
•endclkczés- 
ban értékes 
tni. A kiál- 
1 mencídij- 
isre. Igazol- 
iségiiél: Bu-
I. Égy Máv.
luna-Száva- 
tazolványok 
?—11-ig. A

Józscfné, a 
■v Jenő mi-

Baromfiki"
eb. tő íéláru 
ó igazolvá- 
skedclmi és 
; 1928. dó­
sra, decetrt- 
sra. Az igá­
ival, valu­
es vissza­

ásnál iebé- 
kitaiii nem

net 30

ick mod- nt 
skánál kó-

Földesi 
a Bika

műfogát 
ticca 18.

Csinos cilcikjci
lesz. ha gumiiüzö és melltartó kü­
lönlegességeket visel Gold stain Ka- 
rolin céltól, Miklós íz. 5.

__ Baleset munkaközben. Súlyos bal-
t érte munkaközben Béres András 

kőművest a Kornlóssv úti építkezésnél. 
A malleres ládából kicsapódott a mal- 
lcr és belevágódott a szemébe. A inun- 
l(.'ist Kiszállították az egyetemi klini­
kára. ahol ápolás alá vették. Sérülése
’l'L\,,fda este Varjú Irma zongorahang- 
versenyf Zeneiskolában. Jegyek Méliusz- 
nál.

Babykelengyek, gyermekruhák a 
legszebben és legolcsóbban Keinemé és 
(láborné szalonjában, Csapó ucca 13. ké­
szülnek.
_ Medgyaszay Polónyi

hangversenye november 24-én 
dísztermében.
_ Mutassa meg rossz fogát,

Váry fognnítermében, Darabos 
Kollégium mellett.
_Amatőrök felvételeit kidolgozza,

megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Bcrzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.
_Mazsola, mandula, aszalt szilva, be­

főttek, borok, teák elsőrtndüek Zsatkó- 
nál, Szent Anna ucca 14. Vásároljon 
könyvre.
_ Uj kirakat Varga fényképésznél.

Piac 43.
Szőrme raktáramból legszebb kivi­

telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

— Luszíté Ernő asztalosmester Deák Fe­
renc ucca 10. Debrecen. Készít mii és egyszeri* 
asztalosmunkákat.

— Uvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

62$ *•*♦ •»** I

RÁDIÓ'
Szombat, november 17.

Budapest 557.5 (3). (20): 9.30: Hírek. 
12: Déli harangszó az Egyetem téri 
templomból, idő.iárás.iclcntés és hírek. 
12.20: Gramofonhaugverscnv. 1: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: iiirek. élelmiszerárak. 3.15: A 
Tiindérvásár postája. 4: „Az Állami Ta­
nítók ünnepnaja“. Irta cs felolvassa: v i­
téz Csorba Ödön, az Állami Tanítók Or­
szágos Egyesületének főtitkára. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelen­
tés és hírek. 5.10: A Kisfaludv-Társaság 
nodalmi délutánja. 1. Költemények. Irta 
cs felolvassa: Vargha Gyula. 2. Pro- 
haszka Ottokár püspökről. Irta és felol­
vassa: Sik Sándor, fi.15: Benedek Rózsi 
előadása: „A biedermever világ“, a Te- 
mesváry—Kcrpelv—Polgáv-trió közre­
működésévé]. 7: Tarka-est. Közremű­
ködnek: Gárdonyi Lajos, Peti Sándor. 
Radó Sándor, Várnav László. Andai

tfUGG^y? rM y
Kneawss.e - sjüsca'F smm

Ljno, bodor Arthur, Vágóné Margit, 
Eorv Erzsi. Szász Lilly. Zách Torka és 
Gi.mv Niisí. Zongorán kisér: Polgár Ti- 
bot. 8.40: Dr. Havas István orgomiustie 
a •’••művészeti böiskola nagvtermé- 
t’ol. 10: Pontos időjelzés, hírek és idő- 
tarasjelentés. 10.15: A m. kir. I. honvéd- 
;:x aloci-zrcd zenekarának hangversenye. 
\ ezen vei: Eriesav Richard zeneiig vi 
igazgató 11.20: Cigányzene.

PJttö Becs. Délelőtti zene. 
I. .->0: Bern: Gramofonzene.. 1.15: 
Frankfurt: Hangverseny. 3.00: Lausanne 
Zenekari hangverseny. 4.00: Becs: Dél­
utáni liangversenv. Kattowitz: (iramo- 
.oiizene. 4.30; Berlin: Szórakoztató 
zene. 4.35: Frankfurt: Tánezene. 5.1X1- 
Bern: Hangverseny 5.10: Kattowitz: 
Zeneleckék. 5.30: Felolvasás Lagerlöi 
Zelmáról. 6.30: Becs: ] elolvasás zene­
szerzőkről. 7.30: Berlin: Szibériai útle­
írás. Bern: Schubcrt-est. 8.00: Berlin: 
lánczene. 8.15: Frankfurt: 'farka est 
8.50: Milánó: Zenekari hangverseny. 
9.50: Lausanne: Tánezene. 10.30: Kö­
nigsberg: Tánezene. Lipcse: Tánczene.

&INHAZ. MŰVESET
MŰSOR:

SZOMBAT: A Bizálty-ház. Színmű. 
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: Éva grófnő. Ope­
rett.

VASÁRNAP este: Szeretlek! Operett. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: Szeretlek! A) 8. bérlet.
KEDD: Szeretlek! B) 8. bérlet.
SZERDA délután 3-kor ifjúsági előadá­

sul: Gyurkovics fiuk. Daljáték.
SZERDA este: Szeretlek! C) 8. bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor zónaelőadá­

sul : Nebántsvirág. Operett.
CSÜTÖRTÖK este: Szeretlek. D) 8. bér 

let.
PÉNTEK: Szeretlek! Bérletszünet.
SZOMBAT: Szeretlek! Bérletszünet.
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Háziba- 

rát. Vígjáték. Kacagó délután.
VASÁRNAP este: Szeretlek! Bérletszíj 

net.

SZÍNHÁZI
HÍREI

IRODA J)

Ma t le bérletszünetben megismétlik 
dr. Ma . ív Gyula országgyűlési képvi­
selő nagysikerű darabja: A B1ZAKY 
HÁZ ragyogó előadását, inelv a bemu­
tatón osztatlan nagy siker legyében zaj­
lott le. Tekintettel arra. hogv az eddigi 
két előadásra jóval az előadás előtt nem 
lehetet jegyeket kapni, ajánlatos 

A B 1 Z A K Y H Á Z 
mai előadására még délelőtt jegyéről 
gondoskodni!

l'A'ít grófnő holnap délután fél 4-kor 
mérsékelt árakkal Tímár 11a. Peren-'zy 
Marian, Autók Ferenc. Tamás. Misoga 
és Szigeti Jenő f':!|/,|’,'vcl szerepel mű­
soron. A rendkit ül szép zenéiül operett 
az előjelek szerint zsúfolt házat fog von­
zani!

Szeretlek! A Ivgiumvobb sláz . r revü!
Szeretlek! szövege mulatságos, a figu­

rák nagyszerűek, kacagtatok.
Szerettei;! A budapesti KiiT-lv-sziu- 

házban közel 100-szor m ait és az ottani 
fergeteges tapsok fémjelezték azt az 
óriási sikert, melyet ez a pattogó ének­
es táncszámokkal telitett telit év operett 
előadása kiváltott A debreceni Vlö-idá-

BádióhószöiÉelí reblámcéloBra!
Német cég reklámcélokra és további ajánlásra nagyobb mennyiségű 

rádiófel vevőkészülékeket ad érdekelteknek tulajdonba Szétosztásra c ak 
három- és négylámpás készülékek kerülnek garantált távolsági vételre 
hangszóróval.

Semmiféle kötelezettség ezzel nem jár. A csekély költséget ( zátli 
tási-csomagolási-adminisztrációs költség k) az átvevő viseli.

Érdekeltek levelezőlapon Írják meg pontos és olvashatóan irt cí­
müket a kővetkező címre

Radiofabrik C. flldü 01 Ü. MÜIU1I, Ao . X.
Berlin, N 1. Gartcnstrasse R0.

son Tímár Ilii, Kovács Turns ITrenezv 
Marian és Tihanyi Jutka fellépése révén 
olyan méretű siker várható melyhez fog­
hatót hiába keresünk a revii-sikerek kö- 
/-'■it A négy kiváló komikus: Misoga. 
Tamás, Sugár és Szigeti Jenő figurái, 
tineai csak fokozni fog iák a nagy érdek­
lődést. különösei! akkor, amidőn Autók 
Ferenc pompás alakítása kerül az elő­
adás középpontiéba. Remete Géza fő­
rendező és Szatlimá ry Endre karnagy 
é.it-napot cggvvtévc hetek óta készítette 
elő a Szeretlek! grandiózusnak Ígérkező 
bemutatóját.

(iyirkovii's /in!; remek előadását — 
tekintve, hogv az elmúlt két déliuán elő­
vételben keltei, el az összes legyek 
jövő szerdán délután 3 órai kezdetiéi 
megismétli a színház. Az iskolák által ki 
nem válti tt jegye k \ isárnaptól ke dve 
kanhatók a rendes pénztárnál.

Nehóntsvirdg klasszikus operett olcsó 
zóna-előadása jövő csütörtök délut a* 3 
órakor. Jegyek vasárnaptól a rendes 
pénztárnál.

I

I
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<1 s z I ii h á z
Szombat, vasárnap:

Világaim!
Főszerepben: Olga Csellova.

ÍTÉL A DNYESZTER. 
örtónet a felfordult Oroszország nap­

jaiból III fejezetben.
: A tes‘őr és az ördög. Hamar 
egy házat, bohózatok.

vök

A poll O

Csak felnőtti kitek! 
Főszerepben : Lem Chaney és 

Compson.
A FÖLDALATTI NEW YORK 

dráma 8 felvonásban.
Megelőzi:

E1L.MRH 'ÁCSOK
vígjáték 8 felvonásban. 

Főszereplők: Ben Lton és Mary Brian.

Uránia

Strauss Jánosnak, a világhírű zene­
szerzőnek élete:

A KERINOŐKIRÁLY 
dráma 7 felvonásban. 

Főszereplők: Allred Abel. Ráday Imre 
és Lillian F.liis,

Kísérők: Fox Journal, A Königssee és 
környéke, A megfőzött szakácsok. 

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8; 
vasárnap 4, fi és 8 órakor.

M e t e o r
Szombaton:

Csak ilnőtleknek!
FESTŐ ÉS MODELL 

7 felvonásban, egy műterem titkaiból. 
Olive Bordennel és 

SZÉRLÁBIJAK ELŐNYBEN 
Vidám történet 6 felvonásban. 

Madge Bellamyval. 
Előadások: fi és 8 órakor.

Vasárnap:
„A NOVÍCIA"

A fehér apáca testvérfilmje 7 felvonás­
ban. Mona Mortensson és Sandra Mi- 

lowanoffal.
És a fényes kísérő műsor! 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

riet y

. 3 PORT )3L,
A Boeskav csapata kompletten áll ki

a V'asas ellen.
Megírtuk tegnapi számunkban, hogy 

a Boeskav védelmének összeállitása 
körül baj van és nem biztos, hogy a 
megszokott összetételben tudjon kiál- 
lani a V'asas ellen.

Pénteken azonban minden rtndbe- 
iött, mert Fejérnél a tüzetes -arv isi vizs­
galat csak gyengébb természetű rándu­
lást állapított meg, míg Dcttrich levél­
ben tudatta a vezetőséggel, hogv a Va­
sas ellen okvetlenül játszani akai és 
már szombaton délután csatlakozik a 
csapathoz. Hühner is egészsége:, s ö 
fog védeni.

A Boeskav csapata szombaton uél- 
ben 12 érakor indul Budapestre és a 
szokott helyen, a Nemzeti szállodában 
fog lakni. A játékosokat Káldy Zsig- 
mond kiséri, de vasárnap a .vzí tőség 
és_ tagok sorából sokan utaznak fel a 
mérkőzésre.
IT. ' «P Itt ■-'» •■«£....<1$, ..

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

lla'úridiíiizht: Búza: Március 26.90, 
27.08, Ifi, zárlat 27.14—27.16. Málus 
21.70. 78, 72, 86, 80, 84. 96, zárlat 27.94 

-96. Rozs; Március 24.74, 72, 25.00. 
24.94 . 25.08. zárlat 25—2502. Május 
25.14. 28. 26. 35, zárlat 25.30- -32. Ten­
geri: Május 28.64, 70, 60. 68. zárlat 
28.66- 70. Julius 28.80, 90. 88. 94. zárlat 
28.92—94.

Készdruü zh t hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.40—55. 78 kg 
25.65 - -25.80, 79 kg 29.50—26.00. 80 kg 
26.05 45, felsőtiszai 77 kg 25.35—25.50, 
78 kg 25.60—25.75. 79 kg 25.85—95. 80 
kg 25.95—26.05, fc.iérmegyei 77 kg 25.20 
--2535, 7,8 kg 25.45- 25.60, 79 kg 25.70 
—80, 80 kg 25.80— -95, dunántúli 77 kg 
kg 2.5.20—25.35, 78 kg 25.45—25.60. 79 
kg 25 70- -80. 80 kg 25.80—95. pestme- 
gvei 77 kg 25.20—25.35. 78 kg 25 45— - 
25.60. 79 kg 25.70- 80. 80 kg 25.80—95. 
Pestvidéki rozs: 22.60—22.80. egyéb 
rozs 22.60 22.80. takarmányárpa 1. 26 

26.25, tnkarmámárpa II. 25.75—26.0(1 
iclsőmagyarországi sörárpa 28—29.00, 
egyéb sörárna 28.00—27.00, köles 25— 
-6.00, repce 46—47.00, egyéb tengeri 31 

31.50, zab 1. 26- -26.25. zab 11. 25.25— 
25.75, korpa 18.25--18.50. lucernáimig 
140—155. lóheremag 170—185.

ForgácsAntal
hölgyfodrászata

Army János u. 2. szám alatt a férfi 
foiirászüzlettfil teljesen elkfilönitve

újonnan modernül 
berendezve

továbbra is a megszokott pontos és lelki­
ismeretes kiszolgálással áll a hölgy- 

közönség rendelkezésére.
m

Kiárusítás beszerzési árban!
Miután cégem csak kizárólag

üvegezés! és képkeretezési
szakmával fog a jövőben foglalkozni, 
nagyobbitása céljából az összes

ezen üzletágak meg-

porcellán és üvegáruk
hatóságilag engedélyezett kiárusításra

kerülnek.
BLATT!JER GYULA

üvegez#»« é* képMeretazösI vállalata
FERENC JÓZSEF UT 89.

(Royal szállóval szemben.)
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Megérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
DOMÁN Csapó**ucca 4.

Valutaárfolvainok
Aiitrol font 27.73- 27.88, Bulira frank 

70.50 79.SO, Cseh korona 16.94 17.02.
Dán korona 15245 153.05. Dinár 10.00

1006. Dollár 570.60—572.60. I’randa 
frank 22.40—22.60, Hollandi forint 
229.55 -230.55, Lcmrvel zloty 64.1(1 
i)4.40. Lei 5.43 -3.45, Lira 29.55 50.10. 
Német márka 136.325 1 36.825. Norvéir
korona 152.40—154.00, Osztrák svhillim: 
N 1.375 -80.725. Spanyol peseta 92.20 - 
92.80, Svájci frank 110.125 110.525,
Svéd korona 15290—153.50.

<««!♦>«> <5»<ei
27828— 928. VII.

Versenytárgyalási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsa tég­

lagyára telepén létesítendő egv munkás- 
lakóház I. föld, kőműves és elhelyező, 
II. ács, 111. tetőfedő, IX . asztalos, lakatos, 
üveges és mázoló. V. bádogos munka 
szállításának, illetve munkálatainak vál­
lalatba adására nyilvános versenytár­
gyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
és költségvetési űrlapon egységárak 
megjelölésével teendő a kiirt összes 
munkára együttesen, vagy munkane­
menként külön is.

Az előirt okmáiivbélveggcl ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt aján­
latok pecséttel lezárt borítékban követ­
kező felirattal „Ajánlat a téglagyári 
munkáslakóház munkájára" 1928. évi 
november 27-én délelőtt 12 óráig a vá­
rosi polgármesteri hivatalban nyújtan­
dók be. vagy olv időben adandók pos­
tára, hogy az ajánlat a jelzett határidőig 
nevezett hivatalhoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok ugyanaznap 
délután 12 és fél órakor a városháza ta­
nácstermében nyilvánosan bon tatnak fel, 
mely eljáráson az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati Űrlapot, versenytárgyalási 
részletes feltételeket, középítkezési és 
általános feltételeket és költségvetést az 
ajánlattevők Debrecen sz. kir. város 
Tégla és Cserépgyárának a Takarék és 
Hitelintézet helyiségében levő városi iro­
dájában és a gyártelepen is 4 pengőért 
naponta 8—13 óra között megszerezhe­
tik.

A tervek ugyancsak ott megtekinthe­
tők.

A város fentartia magának azt a in­
gót, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
tekintet nélkül az árakra szabadon vá­
laszthasson, hogy a munkálatokat az 
ajánlattevők között tetszése szerint 
megoszthassa, vagy — amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielégítő­
nek nem találná újabb nyilvános vagy 
korlátolt versenytárgyalást tarthasson, 
esetleg a munkák vállalatbaadása tekin­
tetében másként is intézkedhessek. 

Debrecen, 1928. november hó.
A városi tunács.

!! MEGNYÍLT 11
a Csapó ucca 58. szám 
alatt (kispostával szembeni

PAPPLAJOS
illatszertára,

hol illatszereket, szappanokat stb. olcsón 
vásárolhat „Mllodin“ árukból állandóan 

nagy raktár,)
Szives pártfogást kér

PAPP LAJOS ILLATSZERÉSZ.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. 

PJc. II. 32,089. sz. végzése folytán 
Hacker Testvérek cég javára 1928. évi 
november hó 19. napján d u. 3 órakor 
Debrecenben, Károly Ferenc József ut 
30. sz. háznál 4076 P becsült olajmalom 
berendezést bírói árverésen eladom.

Debrecen. 1928 október hó 30
Tihanyi Vilmos, 

bír. végrehajtó.

Karácsony hetében szokásos torlódások clkerülhetésc céljából az idei

66-ik karácsonyi és újévi vásárt
cégünk fennállásának évszámaihoz mérten

66 i apra terjesztjük ki.
A 66-ik karácsonyi és újévi vásár

1928 november 12-1 öl --- 1929 január 16-ig tart,
Kzen vásár alkalmával a legkényesebb igényeket is kielégítő

pazarul berendezett óriási árurabtórunhal
teljes egészében ez alkalomra külön érvényben lévő

rendkívül olcsó árakon
bocsátjuk t. vevőink rendelkezésére.

Áruink minősétjéről cégünk hírneve kezeskedik 
Áraink olcsóságáról kérjük személyesen meggyőződni !

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucce 5.

poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagyon olcsón kapható:
STfcRN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 10. SZ BIKhVAL SZEMB N.

Saját érdekében győződjön meg.

Ni *kel ez ást, Sf.-.'Ä«
szakszerűen eszközöl 

FÖLDVÁRI Debreceni l-só Elektrotechnikai Gyár
Széchenyi ucpa 55. sz. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

tofllubb mmöiéstiw «óezii
NEUMANN, Pátertta-uíc-d 19.

Szőrmebundák,
Gyermekbundák

legolcsóbban

Ädä-ar szűcsnél
Batthyány u. 2. szerezhető be.

fctäSE

Mielolt vasasai vásárol, nézze inog

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

f kifogástalanul j

JP fest, mos, tisztit!
|J Péterfia ucca 8- ’ 

Hatvan ucca 43 i

Szőrmebundákat
valamint szórmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél S 5
Irodahelyiségnek

alkalmas Ti szobás lakas 
a l'rrcnc József ut 34. 
szám első emeletén

kiadó.
Értekezhetni Hegedűs és Sándor R. T 

könyvkereskedésében.

•eerépkélyha éi takarék-1 
tűzhely vállalata 1

Oebreein, Csapó ucca 19. sz, i
Telefon 568.

;L
Elvállal cserépkilyhiik ' 

átrakásét, tlaztltáaát, ]
*- .

caerépkályhák agjiiUruiitíM.

Uj szücsmühelyl!
Király ucca ___

wmKm
Mindennemű szücsmunkát, átalakításokat

javításokat jutányosán vállalok.
S.EHNER szücsmester.

UEüEDÖSísSaiffll»
IRODALMI F.5 NYOMDA.' B-T

DBBPECEM-MAO/19

MIMDEMFElE nyomtat VANYlí
115X5ES, tWltóOS kUKLUMtoAh*:'.. .a 
fWdl.«T0k,nát'it-HtIi!ü\í)01<tLijJ!l?Ua,3

EliUlfYCM AIAWLATa,
SZÍVESEM SZOLGÁLUNK

ÜZLETI-KÖríYVúYjCiRUNKTERMÉKEI-eLSŐRANGUAK
ABAIHKóZOLIDAK
Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos
ajánlja je 
készítésű bútorait.

1925 novemh,,.

a.-L’smhvmsm mmtmimuvM

óriási választék 
bnn, a legolcsóbb 
árbom szerezhe
tők be

IÓZSB

áruházban

Alfúlöi paiota, Bikával szömíjen j

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg:

KÖVÁRYSZÜCSMÜHELYÉTJuZSEF KIR HERCEG U. 3.

HÁZTARTÁSI CIKKEK és KEFEÁRUK
leKOlcHóbb bevásárlási forrása

SARKAD! DEZSŐ Debrecen,Széchenyi u,1.

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt,
numníin. Piac 49.

KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVeIc- TŰZHELYEK j
BÉSZLER és DÁVID vaskereszedésében, a Kossuth-szobor mellett, j

Gönczy Gábori

sawsrasxz"' -t »isaaranri i

Ügyvédek figyelmébe!
Megjelent az 111204k évre

1’ajor-léle I így védi Napló hosszú alakban 
I’aior-fóte 1 Igyvódl Napló széles alakban 
1 gyvódl Zsebnapló bőrkölésbei i

Ügyvédi nyomtatványok, lió ét géplró- 
papirok, karbonpaplrok stb, legolcsóbban

y— pengu 
lO'— peng0 
3 20 peng0

Hegedűs és Sándor
Irodalmi én Nyomdai Részvényt Areas ágnál

I Saját gyárt máiiy ti mosó-szarvas és nappá »,
I bőrkeztyüt, |

^ valamint glacebőr divalkcztyűt minden szin és kivitelben nagy választékban. ^

Szükség esetén mérték szerint ogy nap alatt készülnek ♦

1 ttdiön Mm ■■ «■«»■* 1
♦ ksztya-, kHlszer- éi ormi milszirlirtoin DEBRECEN, Piac ucca 14. izém, Csapi ucca sarok. Telelőn 11-66 j

Ál
ÉGY API

fükiadóhiv
hivatalunk

VastagabI

Felki
hogy apró 
kel lehetői 
előtti órák! 
be, mert lg

DEBRE
FÜGGETLE
DEBRECEN

HAJDÚ
egyidőben

LEVEl

Özvegy as
Ki akar egy i 
tyén intelligc 
reskedö felesé 
lás, kor mellé 
várok „Nem 
jeligére a Füj 
kiadóhivatalát 
névtelen tárg;

Ház:
céljából szer 
kedni 25 3.
leány vagy rr*'-“**/ • “te/
vegy nővel fi 
földem van, 
50jXf-os rokk 
Leveleket ,,H: 
gére kérek. C< 
mii levelekre \

„Szolid
jeligére levél 1 
ban, kérem át'

KIADÓÉI

Erzsébe
12. szám két s 
pince decemb( 
adó. Értekezni 
ca 18.

Eg
szoba, konyha 
lyiség kiadó. . 
szám alatt.

Ki:>
2 szoba, kony 
ba, táskamara 
50.

Különb
modern ucca 
szoba főtéren 
tödés 11-80 te

Piac 1
hétszobás udv 
galmas hely 
vagy rendelőt 
Megbízottam 
taniroda, Piac

K.
vüágos pince 
kiadó. Nap u.

, E,
s?°ba, konyha 
bely helyiség 
kezni lehet 
István ucca
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[így APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRiT

három reggeli lapban jelenik MEC,r ERRE 

a DEBRECENI FÜGGETLEN 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

UJSAG-ban,

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac utca) 49. szám, fiókkiadó­
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Felkérjük 
f, hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél 
előtti órákban adják 
be, mert igy azokat;

debreceni 
független újság 
debreceni ujs«g 

hajdufölo

egyidőben közölheti !

levelezés)

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki ken 
tyén intelligens füszerke- 
reskedö felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes, 
várok „Nem mindi 
jeligére a Független 
kiadóhivatalába. Kü 
névtelen tárgytalan.

Házasság
céljából szeretnék n 
kedni 25 35 év k
leány vagy magányos öz­
vegy nővel. Házam éí 
földem van, én m 
50r! -os rokkant va 
Leveleket „Házasság" jeli­
gére kérek. Csak teljes cí­
mű levelekre válaszolok.

„Szolid életű”

ban, kérem átvenni.

I KIADÓ LAKÁSOK,
if,

Erzsébet ucca

pince december elsőre 
adó. Értekezni Salétrom uc­
ca 18.

Egy

szám alatt.

Kiadó

50.

modern
Különbejáratu

Piac

Salmas helyen iroi 
vaSy rendelőnek bért 
Megbízottam Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30,

Két
vüágos pinceszc 
kiadó. Nap u. 1.

Egy
aaoba. konyha és eg’ 
nely helyiség kiadó. Érte 
kezni lehet Unsdoi 
Hatvan ucca 64.

, i Háromszobás
akás mellékhelyiségekkel 
mire vagy egész évre rész- 

mtenkint vagy egészen bu- 
wozva vagy anélkül kiadó. 
,i-7- ®zhetni ref. theologiai 
d?kam hivatalban.
Sium,

Uccai
bútorozott kis szoba urak­
nak kiadó. Nyil ucca 115.

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi uc­
ca 18. 3965-a

Különbtejárat u
jól bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 3960-a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Csokonai u. 
10. 3959-b

Magános
árvaleány tízezer pengővel, 
szőlőbirtokkal, jószágállo­
mánnyal férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda, Oroshá- 

■ za. 3957-b

Kapualatti
t különbejárattal két cgy- 
’ másba nyíló elegánsan bu- 

T torozott uccai szoba, elő­
szoba azonnal kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 3954-b

Különbejáratu
- uccai bútorozott szoba 1 2
i ur részére elsőrangú ellá-
- tással azonnal kiadó. Gólya

ucca 7. 1150-b

Lakások,
egy, két, három szobás, 
emeletiek, boltok, műhe­
lyek, pincék azonnal ki­
adók. Sümeginél, Csapó 11.

1142-b

Bútorozva
1 vagy 2 szoba kiadó, eset­
leg konyhával. Némethy, 
Csapó u. 71. 1446 a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 869

Különbejáratu
egy vagy két személy ré- 
szépen bútorozott szoba 
szére ágyneművel azonnal 
kiadó, esetleg ellátással, 

é Bethlen u. 24., középső la­
kás. 3948-b

Uccai
szoba, konyha, speiz, külön

2 udvar, kis családnak kiadó.
- Gyár ucca három. 1932 b

t Két
- szoba irodának, esetleg la- 
6 kasnak azonnal kiadó.
■ Piac ucca 32. 1134-a

Bútorozott
k kis szoba légfűtéssel, vil- 
. lanyvilágítással szerényebb 
- fiatalembernek kiadó. Bika- 

bérház moziudvar. Németh- 
né. 1102

Különbejáratu
e csinosan bútorozott szoba
1 azonnalra kiadó. Széchenyi 

ut 10. 3943-b

Udvari
- szoba kiadó bútorral vagy 
, anélkül. Darabos ucca 56.

Kollé-

Kiadó
5 szobás lakás a Hatvan 
uccai 1 3. sz. bérházban
Értekezni a ref. egyház g 
gondnoki hivatalában (Kál 
vintér 17. sz.), vagy dr 
Szabó Ferenc egyházi 
ügyésznél, József kit. her­
ceg ucca 35. szám

Különbejáratu
elegáns bútorozott szoba 
kiadó. Zugó ucca 8. Reális­
kolával szemben.

Szoba,
konyha gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó. Hu­
nyadi 12. 1005

Lakást
udvari egy szoba, konyha, 
speiz, fáskamarából állót 
adok idősebb házaspárnak, 
vagy özvegy nőnek, ki reg­
geli, ebéd, vacsora kosztol 
adna. Különbözeiét fizetem 
Cím a Hajduföldnél.

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó u. 71. 1388

Teljesen
különálló csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Magos 
ucca 9. 1120 b

Kiadó
udvari szoba magánosnak 
Szappanos ucca 4. 1124-a

elsejére Árpádtéren egy 
szoba, konyha, speizből álló 
modern szép lakás, villany 
vízvezetékkel. Értekezni: 
Hadházi utón 12. sz. üzlet­
ben. 3931

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó 71. 1374

Kiadó
november 1-re egy szoba 
konyhás lakás Homok ucca 
104. sz. alatt.
Irodahelyiségnek

alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., 1. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Egy
uccai bútorozott szoba kü 
lönbejárattal esetleg kony­
ha használattal azonnal ki­
adó. Mester u. 35. 3684

Különálló
világos egy szoba, előszoba 
kiadó iroda vagy rendelő 
nek. Péterfia 47. 886

Egy
vagy két szoba azonnalra 
kiadó. Király u. 5., II. eme 
let. 894

Egy
különbejáratu parkettes 
szoba cserépkályhával, vil 
lanyvilágítással, előszoba 
val kiadó. Széchenyi ut 21. 
(Kert.) 1432

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszobával kiadó 
Érdeklődni Fischer cipőiiz- 
let. püspöki palota. 3933

Azonnal
kiadó Szotyori telepen 
Kálmán ucca 41. sz. sarok­
ház. Értekezni Piac 28. sz., 
a házmesternél, a nagytra­
fik mellett. 3761

Központban
két szoba bútorozva vagy 
anélkül esetleg külön-külön 
is kiadó. Püspöki palota, 
földszint 21. 3803

Négyszobás
uccai emeleti modern lakás 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
24- 368

V adrózsa,
magról nőtt, szép, erősek, 
jó gyökérzetü, többszáz da­
rab eladó. Erőss Lajos ucca 
15.

1 ellátás!

£ -mV"*» <yiiW*-l'yivv*"Ví 
Goidetein-étkezde,

Piac 19. Ebédkoszt 45.—, 
egész koszt 65.— pengő. 
Lakás is kapható. 1369

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből dús 
választék olcsó árakor. Po- 
roszlay ut 51. 1359

Ebédlő
kifogástalan állapotban el­
adó. József kir. herceg u. 
12. szám. Megtekinthető 
délutánonkint 2 4 óra kö­
zött. 352

Teljes
ellátással kvártélyost fel­
veszek. Özv. Kovács And- 
rásné, Honvéd u. 9.

Tisztességes
nő lakást kaphat és kosztol 
is. Ugyanott még pár sze­
mély jó házikosztot kaphat. 
Nap u. 25. Pengászné. 1437

V adrózsa,
szép s jó gyökeres, több­
száz darab és nemesített 
bokor rózsa eladó. Erőss 
Lajos u. 15. sz. 3968-a

VÉTEL I
Lili TtfT'WK íf'T’tímw’T:

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

Eladó
kutszivattyu, kisebb szőlő­
prés. Poroszlay ut 45.

3969-e

Kisbőgő,
jó hangú, 20 pengőért el­
adó. Gyöngyvirág u. 19.

3961-a
Szalmát,

aljnak valót Mikepércsi ut 
közelében keres Engel
László, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 1393

Uj bor
literenként 50 fillérért, fa- 
gerendák, cselédágy eladó. 
Hatvan u. 4. 1146-a

14.000
lakosú város modernül be­
szerelt két gőzmalma el­
adó. Kedvező fizetési fel­
tételek, 3 4 családnak is
fényes exisztencia. Felvilá­
gosítást ad dr. Bándy 
György ügyvéd, Hajduhad- 
ház.

Tejet,
50 60 litert napi átvételre
veszek. Leitner, Árpádtér 5.

3874

Rádiót,
használt, de jó állapotban, 
megvételre keresek. Cim a 
kadóban. 3917

Félliteres
ásványvizes üveget minden 
mennyiségben veszek. Pol­
lik, Miklós u. 13. 3918

Saját termésű
fajboraim kimérését ismét 
megkezdtem. Literenként 
egy pengő. Geréby, Deák 
Ferenc ucca. 1443b

Zongorát,
pianinot keresek azonnalra. 
Péterfia 80. Trafik. 3949-a

„Indián”
Scaut kéthengeres motor- 
kerékpár kitűnő állapotban 
eladó. Hajduhadház. Er­
zsébet malom. 1444-c

Mérleget,
asztali tizedest 25 50 ki-
logramig, megvételre keres. 
Simonffy ucca 55. 1130-b Ebédlöbutorok,

facsillárok, kandeláberek, 
betegtolókocsik, mindenfé­
le varrógépek és mindenfé­
le ingóságok legjutányo- 
sabban, alkalmi árakon 
kaphatók az Ingóságközve- 
titőnél. 1148 -b

Keresek
fiatal leányt bejárónak, 
esetleg bennlakással és 
koszttal. Jelentkezni:
Electroluxnál. Szent Anna 
Hz. 1439

Gyermekjátékokat,
mindenféle bútorokat, 
ebédlőszőnyegeket, prizmás 
látcsöveket, betegtoló ko­
csikat és mindenféle ingó 
Ságokat megvételre keres 
az Ingóságközvetitő.

1148 b

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17—24. 1789

Jóforgalmu
étkezde berendezéssel
együtt átadó. Cim a ki­
adóban. 1425(ELADÁSI

T akarók tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig készen kaphatók. 
Tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15. 1060

Cipészgép
1 évig használt, eladó. 
Hadházi ut 32. szám.

MÁRVÁNYMOZAIK.
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgy árnál.
Fürdő ucca 2. sz. 303

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Miikögyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Szeneskályha
jó karban, eladó. Szávay u.
6. 1330Alig használt

gázkályha eladó. Miklós u.
44.

Óbor!
Fajbor! Tisztán kezelt zama 
tos házi bor, literenként 
kapható. Poroszlay ut 53. 
Ötliteren túl házhoz szállí­
tom. Telefon 16- 36. 1359

Pianino
eladó. Bika bérház, II. em. 
8 . 3939 c

Fajbor eladás.
Magas fokuak literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
Arany János ucca 30. és 
Rázsó Gyula u. 2. Asztalos 
fúrógép s egyéb lakatos 
szerszám eladó.

Kávésok.
vendéglősök! Tükrös ülő 
kassza, 130 cm. széles, 2 
m. magas, továbbá aszta­
lok, székek meglepő olcsón 
eladó. Bercsényi 8. szám

1135 a
Krizantémon

olcsón kapható. Méliusz-tér 
13. szám. 1125—b

Jéghüiószeltrény
nagy. hentes, mészáros, 
vendéglősöknek alkalmas, 
jutányosán eladó. Széche­
nyi u. 34. Csendőrkerület.

1438

Egy
szép kis kályha eladó. Csil­
lag ucca 106 1000

Rádió,
4 lámpás (Hartley), tele­
pekkel eladó. Rakovszky u. 
28„ II. ajtó. 1129-a

Szekér,
lófogatu, jókarban olcsón 
eladó. Széchenyi u. 34. 
Csendörkerület. 143*

Szivó-nyomó
kutszivattyu villanymotor­
ral eladó. Varga u. 23. 847

GYERMEKDIVAT-
HAZBAN

„HORTOBÁGY”-

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely napi áron háj­
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-8*.

3911

Két
vaságy, szekrények, már­
vány mosdó, dívány, asztal 
egyenként is olcsón eladók. 
Hunyadi ucca 17. Özv. 
Beckné. 3787

Üzleti
berendezés füszerüzlethez 
teljes felszereléssel azonnal 
eladó. Értekezés Parenthésy 
iroda, Piac ucca 63. 1323

Zongora,
consul nagytükör, szalon- 
garnitúra és egyéb bútorok 
pénteken délután három 
órakor Bethlen ucca 35. 
számú házban okvetlenül 
eladatnak. 517

Egy
nagy ebédlőkredenc már­
vánnyal eladó. Deák Ferenc 
ucca 11. szám, házmester­
nél. 3800

Jó karban
levő hálószoba bútor és 
egyéb ingóságok elköltözés 
miatt nagyon olcsón eladó. 
Csokona ucca 17. 1435—c

Eladó
szivattyús kút jókarban, 
egy kisebb szőlőprés. Po- 
roszlay ut 45. 3840

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 Szabó­
nál. Cegléd u. 20. 3749

Légelzárózsinór
ablakra, ajtóra minden vas­
tagságban legolcsóbban a 
Paszománygyárban, Piac u. 
32. (udvarban). 1434

Zongora,
rövid, keveset használt el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő, Vígkedvű Mihály u. 
35. 891

Alig használt
hármasablak spalettáblával, 
cement, cserép, cement la­
pok cs padláslépcső olcsó 
áron eladó. Felvilágosítást 
ad a gázmester a gázgyár­
ban. 1401

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplögarnitura, darálóma­
lom berendezés, radiálszita, 
darabonkint is. Kossuth uc­
ca 47., Nánássy. 3899

IakAst keresőkI

Bútorozott
vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cím: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc­
ca 2.
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Egyszerűbb
ki* olcsó szobát (pince is 
lehet) keres botor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak elmen­
ne, ahol takarítást is vállal 
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Három,
esetleg kétszobás modern 
lakás, központban, lehető­
leg Szent Anna uccai részen 
sürgősen kerestetik. Érte­
sítést Szent Anna 34. sz. 
alá kérekó 1404

Lakást
keres esetleg tanításért 

úri zsidó családnál egye­
temi hallgatónő. Leveleket: 
..Bölcsész” jelige alatt 
Frohner Menzára.

Kapualatti
diszkrét bejáratú szobát ke­
resek. „Diszkrét" jeligére a 
kiadóhivatalba. 1136-a

CV.-*^4.*xA Jt
! BETÖIÍENOÚ ÁLLÁSOK |

Kereskedelmit 
végzett kisasszony, perfekt 
gép. és gyorsíró, hibátlan 
számoló felvétetik. írásbeli 
ajánlatok személyes jelent­
kezéssel Kontsek Géza k. r. 
t. főüzlet-be.

Hajdúszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással, üzlet­
tel, a forrás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő kiadó 
szanatóriumnak. 707

Tisztességes
mindenes főzőnő felvétetik. 
Piac u. 71., bútorüzlet.

3955-a

Jó megjelenésű
ügyes kiszolgáló kisasszo­
nyok, kik a csemegében 
teljes jártassággal bírnak, 
felvétetnek. Pálffy. Kos­
suth ucca. 485

Fiatal leány
bejárót keresek. Máv állo­
más, tiszti épület, I. em. 
Székely Imréné. Jelentke­
zés d. u. 2—4-ig. 1141-n

Idősebb
nyugalmazott vasutas bolti-
izolgának és kifutóleány 
felvétetnek. Farkas, Pásti 
u. 6. 1445-b

Bejárónő,
főzésben jártas, felvétetik 
15-re. Tímár 17., harmadik 
lakás.

Gyermek szerető
szobaleányt keresek azon­
nali belépésre. Rákóczi u. 
52.

Falura
fogadnék szobalányt, kony­
haleányt. — Jelentkezzenek 
Péterfia 21. 1423

Házmesterné 
aki takarítást vállal, felvé­
tetik. Darabos u. 40. 1424

Kifutó fiú
felvétetik. Kusza Béla, Mé- 
liusztér 9. 1434 -a

Bejárónő,
15—16 éves, ki más uriház- 
nál volt alkalmazásban, 
könyvvel felvétetik. Fü- 
vészkert ucca 9. 1133-a

Fiatal
bejáróleány felvétetik idős 
uriasszonyhoz. Rákóczi u. 
11. 1436

Egy
cipészsegéd felvétetik. Dre- 
gán, Arany János u. 1.

3950—a

Bejárónőnek
megbízható szorgalmas 
leány vagy asszony keres­
tetik. Péterfia u. 40. sz.

3951- -a

Jó munkás
manikiirleány azonnal fel­
vétetik Nyíregyházán Ko­
rona szálloda alatti bor­
bély üzletben.

Lakatos
tanulónak fiút kosztra vagy 
fizetésre felveszek. Kossuth 
11. Lakatosmühely. 1126

Jó házból
való zsidó fiú teljes ellátás­
sal ruházat nélkül tanuló­
nak felvétetik Löwy B. bor­
kereskedőnél, Berettyóújfa­
lu.

Egy
volt ápolónő elmenne be­
teghez, vagy doktor mellé, 
vagy házakhoz masszírozni. 
Hüvelyes ucca 5, sz. 3843

Házvezetőnő
kerestetik keresztény ta­
nyai háztartáshoz. Csak in­
telligens harminc körüliek 
leveleit egyéniségüknek le­
hető feltüntetésével kiadó- 
hivatal továbbit „Megbe­
csülés haszonrészesedés”
jeligével.

Köztisztviselőknek
keresünk nyugdíjas vagy B- 
listás volt tisztviselőket ki­
tűnő feltételek mellett. 
Anglo Danubiau Lloyd, 
Hatvan u. 22. sz. 1380

Csemegés segédet, 
fiatalt, husnemüek és sonka 
vágógép kezelését értőt, ke­
resek. Monoky, Füvészkert 
4. 893

Falura
fogadnék szakácsnőt, szo­
balányt. Jelentkezzenek Pé­
terfia 21. szám. 1415

Vidéki
rüszer-, rövidárukereskedés 
keres 15—20 évi gyakorlat­
tal szakképzett megbízható 
izraelita segédet, akit fon­
tosabb teendőkkel is meg­
bízhat. Ajánlkozások ,,D. 
H. 36” jeligére Független 
Újsághoz kéretnek. 3897

Éves
kocsis és egy tehenész fiá­
val gazdaságba jan. 1 -tői 
felvétetik. Horváth, Kandia 
S. 1376

Keresek
oly 14—16 év körüli leányt, 
ki eljönne Budapestre vak­
katonát vezetni árusítás 
közben. Havi 24 pengő fi­
zetés és teljes ellátást kap. 
Cimem: Benyáts János, Bu­
dapest, Gervai ucca 64. — 
Zugló.

Kifutó fiút vagy leányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor Rt. nyomdája, Piac uc­
ca 49.

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

1929 január elsejére
keresek egy gazdát és ke­
rülőt egy személyben. Bay 
Sándor, Álmosd. 706

1 ÜZLETEK I
"r7■
Kiadó

üzletek bármilyen célra 
azonnal. Hadházi ut 2. 
Árpád tér 26.

Eladó
üzlethelyiség két stukatóro- 
zott szoba előszobával, ud­
varban nyári konyhával, 
fáskamara. Malom ucca 24. 
Hajduhadházon. 714

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén két 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Csapó u. 24.

Bejárónő,
aki jól tud főzni, felvétetik 
Kandia u. 17. Kath. Ott­
hon. 1386

Eladó
ház 640 négyszögöl szőlő­
vel. Csapókért, Magyar uc­
ca 21. szám. Értekezni 
ugyanott. 790—2

Bizományba
adom főtér tőszomszédsá­
gában bevezetett üzletemet 
készpénz biztosíték ellené­
ben. Cim a kiadóban. 1382

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség ko­
moly célra. Széchenyi ucca 
90H "US

Hajdúböszörményben 
a Bocskay uccán a régi 
cukrászdahelyiség (1405.
házszám) cukrászda és ká­
véházi berendezéssel együtt 
Petöfi-kertbcn 4 nyilas sző­
lő eladó. Értekezni lehet 
Debrecenben Dely István­
nál, Kossuth ucca 58. 1370

Zongorakészitő
műhelyemet megnyitottam, 
hol készítek zongorát, han­
golok, javítok. Rakovszky 
zongorakészitő, Péterfia 42.

892

Uj
íibaüzlet nyílik 15-én. Précz 
Benőné, Szepességi ucca 
47. 3926

Kiadó
üzlethelyiség műhelynek, 
vagy bárminek. Árpádtér 
26. 1113

lINGATLAHr

Eladó
Hadházi ut 32. számú ház 
600 pengőért. 3958-a

Ondódi
állomás mellett 5 és fél 
hold prima föld eladó. Ér­
tekezni : Teleki 14. 1143-b

Kertes ház,
1650 négyszögöl prima ter­
mőfölddel, gyümölcsfákkal, 
5200 pengőért eladó. Bor- 
zsovai ucca 11., Boldogfal- 
vakert 1. Felvilágosítás 
nyerhető a gázgyárbanü

1401

Házhely,
szőlővel, kerítéssel, gyü­
mölcsfákkal a homokkerti 
főút mellett eladó. Értekez­
hetni Dienes iroda, Füvész­
kert u. 16„ vagy Szabó 
Kálmán u. 45. alatt. 1397

Villatelkek eladók
Poroszlay utón 6000 pen­
gőért. Értekezni Szent An­
na 10., II. e. ajtó 2. 3952-b

Eladó
kis családi ház lucernással, 
kevés pénzzel megvehető. 
Csónak u. 8. 1398

Thaly Kálmán
ucca 4. számú ház négy la­
kással jutányos áron el­
adó. 3806

Veress ucca
23. számú ház öt lakással, 
nagy udvarral, istállóval ju­
tányos áron eladó. 3805

Szatmármegyében 
a fehérgyarmati járásban 
500 holdnyi tagos birtok 
gazdasági épületekkel el­
adó. Ügynökök kizárva. Bő­
vebbet dr. Szőke Sándor 
ügyvéd, Fehérgyarmat.

* 3875

Hadházi ucca
23. számú ház három szo­
bás fürdőszobás beköltözés­
sel eladó. Máté ingatlaniro­
da, Piac u. 30.

Bellegelön
tizennégy holdas tanyás­
birtok eladó. Máté ingatlan 
iroda, Piac 30.

Ondódi
állomás mellett 5 és fé' 
hold prima föld eladó. Ér 
tekezni Teleki u. 14. 1102

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7„ hizlalóval szem­
ben. 805

Csapó uccai
részen alápincézett adó­
mentes ház beköltözéssel 
eladó. Máté ingatlaniroda. 
Piac ucca 30. 3900

Sürgősen
eladó a Pesti u. 41. sz. ház, 
azonnal beköltözhető. 3912

Eladó
300 négyszögöl szőlő ház­
helynek. Köntöskert szélé­
ben, Kiss ucca 24. Érte­
kezni lehet Honvédtemető 
u. 29„ négyszögölenként 10 
pengő. 1418

Virág ucca
4 2. számú hét ablakos uc­
cai frontu sarokház tizen­
négyezer pengőért eladó.

3913

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

Olcsó ház!
Apaffy ucca 119. számú ház
2 szoba konyhából álló la­
kással, óriási nagy udvar­
ral 6 ezer pengőért eladó. 
Teleki u. 40. 3947 c

Bérbeadó
birtok, búza talajú, Máté­
szalka mellett, 309 hold és 
egy 540 holdas kellő épüle­
tekkel. Bérlő buzavetést ké­
szen kap eleget és takar­
mányt. Hat évre kiadó, 100 
kilogram holdja, mit 2 3
böszörményi vagy más köz­
ségi kisgazda is kivehet ál­
talam. Földhiteliroda, Deb­
recen, Hunyadi ucca 8. sz.

1127—a
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Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3474

Intelligens,
jő megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.

Kézimunkát,
mosást, vasalást, fehérnemű 
javítást és harisnyastoppo- 
lást elvállalok. Péterfia 29., 
pincelakás. 886

Uriházakhoz
elmennék mosni. Homok­
kert, Hegyi Mihályné ucca 
12. 1036

Négy
középiskolát végzett nő el­
menne ápolónőnek, nevelő-, 
vagy házvezetőnőnek. „Jó 
otthonra vágyom” jelige.

3902

Gép-
és gyorsírásban perfekt, a 
biztosítási szakmában gya­
korlott tisztviselőnő állást 
változtatna. „Jó munkaerő” 
jeligére. 3844

Kiadó
21 hold föld tanyával. - - 
Bánk 14. sz. 401

Egy
intelligens fiatal nő. ki 
háztartásban jártas, öl 
házaspárhoz gondozón 
esetleg gyermek mellé el-

lakás. 1131

|k ÜLÖWFÉLE^ ]

Gallértisztítás n
10 fillér, aljplissé 2.60 Ko- j 
vald fögyüjtötelepe, Si- f 
monffy ucca 7. 3966-b ]

Babykelengyék,
gyermekruhák a legszebben 
és legolcsóbban Keinerné 
és Gáborné szalonjában,
Csapó ucca 13. készülnek. r

3963-c -]

Mányi
hölgyfodrász. Király u. 2. j 
Henázás, ondolálás, mani- 2 
kür, hajvágás. Olcsó ár.

3956-b

L.egyen óvatos! c
Mert már nyolc pengőért ] 
szép divatos női kalapot ve- . 
hét Schimmer Mórnénál, 
Piac ucca 2. Alakítás három \ 
pengő. 1447-c r

Lakásomat J
Kút ucca 7. szám alá he- j 
lyeztem át. Nehéz János . 
szobafestő mester. 1144-a _

Müköszörüldémet
Széchenyi ucca 1. szám alá 
helyeztem át. Bartha mü- ! 
köszörűs, 3698

Istállótrágyáját
ingyen kihordatom. Közölje 
címét a kiadóhivatallal.

1330

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementár úgy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

MÉRLEGJAVIT A3 
hitelesítéssel igen jutányo­
sán Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat!
Értesítem a t. közönséget, 
bo»y Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár- 
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Paplant
készítek, javítok, házhoz is 
megyek, levélhivásra meg­
jelenek. Paplanvarroda,
Hajó ucca 20. 1137 a

T alált am
fehér, barna foltu fiatal va­
dászkutyát. Igazolt gazda- 
ja jelentkezzen dr. Bencsik. 
Szent Anna tíz, Electrolux.

1440

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Női hajvágás
legdivatosabb fazonra, 
uraknak olcsó kiszolgálás. 
Kékedy, Király u. 5. 3647

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná-

' nássy. 3898*■
RENGETEG

ajándékot kap az, aki előfi- 
zet a Színházi Életre. Te­
fon 11 92, hívásra házhoz

1 megyek. 6141

, Németül
- csak született német tan-
- erőnél biztos és gyors si­
ti kcrrcl tanulhat. Darabos 7. 
a 3799

3903
ZONGORA,
iskolai tantárgyai. 

a biztos eredmn„..

Kiadó
3689

4. szám.

Menekült
1, meskpő

Elveszett

vasúti arc-

termény-
3942—1

Lámpaernyö,

Ha tőlem vesz

3290

Pénzestársat

Bérautó,

3668

Kováid

3788

Társat
2—15,000 pengő-

szövődémhee. Telefon 1001.

Cimbalmozni

Viola ucca 
340

Gépazsur,
ndlizés, gombáthuzás Fe- 
.. fi c? a *•% rí f n f p li p merni

iparművészeti szalonjá­
ban. Piac 26-b. 3861

Traktorral
szántást vállalok, pénzért, 
búzáért. Leitncr. Arpadter 

38125.
Kiadó

gy holdas konyhakerti:— 
i1 ió föld. körűiké

Bihari telepen, vuia®- 
:gállóhoz közel, Eáhnf- 

.1 TT't-F/sVp /hptlli v3
megaiionoz kuzu, —- 
uccán. Értekezhetni ua 
dák Bankja, Kossuth ucca

649

Kóser
füstölést vállalok, uSlan°, 
kóser tej kapható. a 
mann Géza mészáros, 

Széchenyi u. 1-récén,
Angol és francia 

nyelvoktatás. Született a- 
gol (angliai) és 
diplomás tanerők kizáró. . 
társalgás utján tanítana 
(háznál is). _ Dr; . "y 
nyelviskola, József * ^
ucca 12. __ _■
' Jó forgalmú
fodrászüzlet lakássa ‘
adó. Cim: Baross ucca ^

és szép
Olcsó

francia pl'sf *
iönlegességek Józse„f k''

herceg u. 61. 3915'

Nyomatott Hegedül éi Sándor irodalmi él nyomdai rés zycnytársaiá' könyvnyomdájában, Piac ncca 49. «iám.
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